

EL APLEC DE ACCIÓ CATALANA REPUBLICANA

Entre otros actos se celebró un mitin en San Cugat del Vallés

Interesantes discursos de los señores Martín Esteve y Nicolau d'Olwer

Organizado por la Federación de Juventudes de Acció Catalana Republicana se celebró ayer, en San Cugat del Vallés, el anunciado aplec, en el que, además de numerosas representaciones del Partido de todo Cataluña, asistieron el ex ministro y presidente del Partido, señor Nicolau d'Olwer, y el consejero de Hacienda, don Martín Esteve.

A las diez de la mañana se realizó la visita al Monasterio de San Cugat, y posteriormente a la fábrica de tapices y alfombras Aymat, de dicha villa.

A las doce se celebró un mitin en el Parque Municipal, en el cual tomaron parte don Francisco Ribas, don Armando Obiols, don R. Tasis Marca, don Boronat Recasens, don Martín Esteve y don L. Nicolau d'Olwer.

EL MITIN

Inió los discursos el concejal de San Cugat, don Francisco Ribas, quien dió la bienvenida a los concurrentes al aplec y agradeció la presencia del consejero de la Generalidad señor Esteve y del presidente de Acció Catalana, señor Nicolau d'Olwer. Expuso a continuación los deseos de que los concejales de las demás poblaciones sepan imitar la presente actuación del Ayuntamiento de Barcelona.

Le siguió en el uso de la palabra don Tomás Fábregas, quien se lamentó que se hubieran suscitado cuestiones locales con motivo de la celebración del aplec. Acto seguido resaltó la brillante actuación de las corporaciones en donde la coalición es un verdadero hecho, especialmente en el Municipio de Barcelona y en la Generalidad.

Don Armando Obiols, en nombre de las Juventudes del Vallés, expuso el ideario de Acció Catalana Republicana y la labor que a su entender han de realizar las Juventudes. Se refirió después a la necesidad de la catalanización de los catalanes, y terminó con un llamamiento a las Juventudes del Partido.

El señor Tasis y Marca puso de manifiesto su satisfacción al ver resucitar los aplecs de Acció Catalana, y examinó después el problema derivado de la ley catalana de contratos de cultivo, demostrando la razón que tiene Cataluña en este asunto. Acabó diciendo que las Juventudes del Partido han de luchar con tesón por el triunfo de los ideales catalanistas, liberales y democráticos.

El presidente de la Federación de Juventudes, recomendó a éstas los caminos que suben. Les recomendó también de efectuar la política de Cataluña adentro, y finalizó con el fragmento de la poesía de José Carner, que dice:

«No capteu el dret de viure,
dret que no es compra ni es ven,
Poble que mereix ser lliure
si no li donen s'ho pren.»

DISCURSO DE DON MARTIN ESTEVE

El consejero de Hacienda de la Generalidad, al levantarse es saludado con una fuerte ovación.

El señor Esteve comenzó saludando a las Juventudes del Partido de Acció Catalana Republicana. Dijo que ellas tienen a su cargo la labor gloriosa de edificar la Cataluña renaciente. Sobre los actuales inicios, las nuevas promociones tendrán la obligación de construir la estructura nacional que soñamos.

Recuerda que pocos días después de las elecciones municipales, en un banquete ofrecido a los consejeros de Acció Catalana, invitaba a todos los catalanes, sin distinción de Partidos, a tomar parte en la labor de la consolidación de la autonomía. Pero hubo un Partido — continuó diciendo el señor Esteve — que no sólo no escuchó el llamamiento, sino que al cabo de pocos días, contradiciendo una tradición colaboracionista de toda la vida, sin acordarse que en ninguna ocasión habían accedido a retirarse del Parlamento de la República cuando se presentaba la necesidad en momentos dramáticos de la discusión del Estatuto, se apartaron, alegando fútiles pretextos, del Parlamento de Cataluña.

Pero hizo más — añade — este Partido de Lliga Catalana. Debía culminar aún su labor negativa proponiendo a las Cortes de la República, mejor dicho, al Gobierno Sampedro, que pidiera al Tribunal de Garantías Constitucionales que negara a Cataluña la competencia para legislar sobre contratos de cultivos y haciendo maniobras indignas para obtener este fallo que, de prosperar, habría representado la destrucción de la Autonomía de Cataluña. Y hay más aún. Yo quisiera pedir públicamente que se me contestara si es cierto, como se me ha asegurado, que el líder de Lliga Catalana, el señor Cambó, pidiera en los momentos más dramáticos de la pugna entre el Gobierno central y el de la Generalidad, que se le quitara a Cataluña el orden público. Y no solamente esto, sino que aconsejara al Gobierno de Madrid que aprovechara este golpe de fuerza para anular para siempre la facultad consignada en el Estatuto de tener las fuerzas del orden público al servicio del Gobierno de Cataluña.

Yo os digo que un Partido que, llamándose catalanista, menosprecia el Parlamento de Cataluña, este ideal máximo de Prat de la Riba, y para servir los intereses mezquinos de una clase no vacila en hacer este trabajo vergonzoso de traidor y a desprestigiar el organismo del que han desertado, se sitúa voluntariamente fuera del corazón de Cataluña y jamás volverá a estar dentro de él. (Grandes aplausos.)

Estamos, Juventudes de Cataluña, en unos momentos para hacer un pueblo nuevo, para rehacer el pueblo de Cataluña. Por toda Europa soplan malos vientos, vientos de demencia y una locura dictatorial se cierne sobre los pueblos, presagio de una guerra. A no ser por la triste

experiencia que conservamos, volvería a producirse una conflagración europea. Contra todo eso, sólo existe un remedio. Si se quiere oponer una dictadura contra otra dictadura, fracasariamos. Contra la guerra, contra el fascismo, sólo existen las ideas liberales, y Cataluña, hoy, por encima de todo, quiere la libertad y tiene el espíritu democrático. Todo lo demás conduce a la esclavitud del hombre. Por esto es preciso mantener por toda Cataluña este espíritu de libertad que hace grandes a los pueblos.

El orador terminó con un grito de Viva la Libertad y Viva Cataluña, que fué contestado por todos los presentes.

DISCURSO DE NICOLAU D'OLWER

El señor Nicolau d'Olwer comienza su discurso con las siguientes palabras:

Jóvenes de Acció Catalana, a vosotros, que sois la esperanza del Partido y el porvenir de Cataluña, salud. A vosotros, que hoy os habéis reunido trayendo el espíritu y la sabiduría de vuestra juventud y entusiasmo, mi salutación más sincera.

Es necesario que todos los Partidos políticos tengan sus juventudes como una organización propia. Las juventudes tienen unos anhelos y unas aspiraciones que nosotros — que aun recordamos nuestra juventud — comprendemos, y es más, les alentamos.

Decíamos que las juventudes tienen una personalidad propia y una fuerza y un entusiasmo que no se pueden contener en unos límites estrechos, si no fuera así ya no sería un Partido ni las juventudes tales juventudes.

Con todo, no llevo a comprender cómo hay Partidos que se llaman o se llamaban regionalistas y tienen unas juventudes nacionalistas y otros que se llaman democráticas y tienen las juventudes fascistas.

Amigos, pasan por todo el mundo horas de virulencia. Sois demasiado jóvenes para recordar aquellos tiempos en que, sin pasaporte y con sólo unas monedas, podíais ir de un lado a otro de Europa.

La guerra nos hizo acostumbrar a la esclavitud y a la violencia; los que fueron actores perdieron la noción de la libertad humana, y aquellos hombres adquirieron el espíritu de arreglar las cosas por la fuerza. De todo aquello han venido las dictaduras y el fascismo.

Es verdad que para todos los Partidos democráticos, es la de ahora una hora grave en que parece que nos to-

CUESTIONES OBRERAS

Ha quedado constituida la Unió General de Sindicats Obrers de Catalunya

En la Casa del Poble de la calle del Primero de mayo tuvo lugar ayer la anunciada asamblea de delegados de Sindicatos para constituir la Unió General de Sindicats de Catalunya.

Ccupaba la presidencia del acto, al que asistieron ciento treinta y tres delegados, representantes de cuarenta y seis organizaciones obreras, el afiliado Ramón Palancas, presidente de la Casa del Poble, y actuaba de secretario Sánchez Marín.

Celebráronse dos sesiones, una por la mañana y otra por la tarde, quedando, después de la laboriosa discusión, aprobado el Reglamento por que ha de regirse la nueva entidad.

Seguidamente procedióse al nombramiento del Comité ejecutivo, habiendo resultado elegidos los siguientes: Juan Fronjosá, presidente; Adolfo Simó, vicepresidente; secretario, Sánchez Marín; vicesecretario, Gonzalo Martínez; tesorero, Ramón Palomas; contador, Simón Lafarga y vocal, Manuel Tortosa.

Al final de la asamblea dirigió la

palabra a los concurrentes Juan Fronjosá. Hizo destacar la importancia que encierra para el futuro obrero en Cataluña la entidad acabada de estructurar, y expuso todo un programa de actuación sindical que los presentes subrayaron con demostraciones de absoluta conformidad.

La presidencia dió las gracias a los delegados, haciéndoles, a la vez, la recomendación de que tuvieran siempre presente cuanto había manifestado el presidente del Comité ejecutivo.

Antes de ser levantada la sesión acordóse enviar un afectuoso saludo a Granier Barrera, recluso en la Cárcel Modelo, haciéndolo extensivo a los otros obreros que se hallan en igual situación.

En medio del mayor entusiasmo y con el canto de *La Internacional* y vivas a la Unió General de Sindicats Obrers de Catalunya terminaba la asamblea a las siete y media de la noche.

ca ir contra la corriente. Por eso a vosotros, los jóvenes, es una victoria más dura la que os corresponde ganar.

Acció Catalana, porque es un Partido democrático, rehúsa toda organización de fuerza y no quiere tener unas milicias para imponerse. Acció Catalana, sin embargo, pondrá todo su entusiasmo por Cataluña. Cuando lleguen horas difíciles os pediremos todo vuestro esfuerzo, entusiasmo y decisión, no para que hagáis triunfar la causa del Partido, sino la causa sagrada de Cataluña. (Grandes aplausos.)

No desfallezcáis en estos momentos difíciles; no pongáis vuestros ojos en los países que van rodando, ponedlos en los que la libertad es un símbolo.

Es una cosa bien dolorosa ver pueblos que yendo a la cabeza de la civilización se entregan a regímenes de violencia, esperándolo todo de la fuerza; pero lo que sería vergonzoso sería que lo hicieran los pueblos pequeños. Nosotros somos y seremos fieles a los ideales democráticos. Lo somos, no por espíritu de lucha, sino porque queremos que el pueblo se dé libremente con su voluntad su orientación.

Somos democratas por convicción y también, hay que decirlo, porque la experiencia nos ha aleccionado. En un régimen democrático se permiten todas las renovaciones — sean las que sean —, pero pacíficamente. Los otros, si no acaban en el ridículo — ejemplos recientes nos lo han demostrado —, acaban con la violencia. Antes las envidias, las ambiciones, hacían que se asesinasen a los emperadores; ahora vemos cómo los países fascistas emplean otros procedimientos.

Por esto — acabó el orador —, en

este primer «aplec» de juventudes os he querido decir que nosotros, como hombres libres, queremos ver triunfar la libertad y Cataluña por medios democráticos.

Grandes aplausos coronaron el discurso del señor Nicolau d'Olwer.

BANQUETE Y OTRAS FIESTAS EN HONOR DE LOS VISITANTES

Acto seguido se celebró un banquete que tuvo lugar en el mismo paseo del Parque Municipal. Ocuparon la presidencia los señores Nicolau d'Olwer, Martí Esteve, las señoras Peypoc y Ribas y los señores Armando Obiols, Tasis y Marca y Boronat.

A las cinco de la tarde se celebró un partido de fútbol entre los equipos de la Juventud del Pueblo Nuevo y la de San Cugat. Dsputáronse unas Copas y medallas cedidas por el núcleo femenino de A. C. R. A las siete de la tarde tuvo lugar una audición de sardanas.

VIAJES Y VACACIONES OBRERAS

EXCURSIONES A AMPURIAS Y GERONA, DIA 5 DE AGOSTO

El servicio de Viatges i Vacances obreres de la Oficina de Turismo de Cataluña ha organizado para el próximo domingo una excursión a Gerona en tren especial, y otra a Ampurias en combinación con un servicio de autocars desde la estación de San Jordi Desvallés.

La visita a Ampurias será presidida por el rector de la Universidad de Barcelona, doctor Bosch Gimpera, y por los profesores del Museo Arqueológico de la Generalidad.

Los expedicionarios serán atendidos en Gerona por la Junta del Fomento del Turismo de aquella ciudad.

Los billetes de ida y vuelta a los citados lugares serán fijados a precios reducidísimos y serán hechos públicos por medio de la prensa, antes del miércoles, fecha en que podrán hacerse las inscripciones en el Ateneu Politéchnic, calle Alta de San Pedro, n.º 27, pral.

SUBSTRACCIÓN DE UNA CARTERA

En la Plaza de Toros, a Felipe Santiago Antich le substrajeron la cartera, donde llevaba 250 ptas. en billetes y un crédito de 7,500 ptas. contra un Banco de esta localidad.

UNA GRAN OPORTUNIDAD

Actualmente puede usted adquirir en la EXPOSICION DE VERANO 1934

	Pesetas		Pesetas		Pesetas
Un lujoso COMEDOR estilo William Mary.	6,500	Un COMEDOR estilo moderno.	4,500	Un COMEDOR estilo moderno.	2,800
Un lujoso SALÓN estilo Luis XIV.	7,500	Un SALÓN estilo inglés	5,000	Un SALÓN estilo moderno.	2,000
Un buen DORMITORIO estilo Georgian.	7,500	Un DORMITORIO estilo moderno.	4,000	Un DORMITORIO estilo moderno.	2,200
En total.	21,500	En total.	13,500	En total.	7,000
Por 15,000 pesetas		Por 9,000 pesetas		Por 4,750 pesetas	

J. PALLAROLS - Paseo de Gracia, 44

CRONICA TAURINA

Un gran triunfo de Marcial y de Armillita

Poco faltó para que el público llenase la Monumental. Los espectadores acudieron a presenciar las gestas magníficas de Juan el trianero. Iban todos por Belmonte, a ver a Belmonte, y creían que al adquirir la entrada obtenían la seguridad de que Juan Belmonte iba a dar una tarde grande de toros. Para hacer cestas, además de manos hábiles, hacen falta mimbres. A Belmonte, artífice máximo, no le dieron mimbres, y Belmonte explicó con acierto cómo se debía hacer un cesto. El público no vio la obra y se llamó a engaño. Mas, no se puede negar que Juan Belmonte, cuando tenga mimbres, hará el cesto más maravilloso que se haya conocido.

De los toros de Justo Puente correspondieron a Juan Belmonte «Guerrero» y «Veleta», terciados, apañados de cabeza y mansos perdidos. Juan saludó a su primero con una tanda de lances pausados, húmidos los pies en la arena, justos en el viaje que al toro daba, que provocaron la primera ovación de la tarde. Desigual fué la pelea del toro en el tercio de varas; tardeaba, recargaba luego y salía después suelto. Belmonte tanteó con la muleta sobre la mano derecha; invitó al toro con la izquierda, y el animal no acudió al convite. La faena de Juan, torerísima, con un sello propio, con ese estilo inconfundible belmonteniano, tuvo que ser ejecutada, por voluntad del bruto, con la mano derecha. No desmereció. Todo lo contrario. Fué tan buena como si realizada hubiese sido con la mano zurda. A los ayudados por bajo y por alto siguió el adorno de los molinetes, y Belmonte escuchó ovaciones y música. Con un valor ponderado, con esa medida del valor que los grandes artistas tienen, la faena siguió valientísima, mandando el torero en el toro. Después de un pinchazo logró una estocada entera en lo alto, Juan Belmonte, y acertó a descabellar al primer golpe. Le ovacionaron, dió la vuelta al ruedo y salió a los medios a saludar.

«Veleta», su segundo, salió huído. Juan lo recogió con varios lances de su estilo, y como el bicho embistiera friamente, quiso alegrarlo con un farol, que fué estéril; remató con media verónica y le aplaudieron. Se ensañaron los piqueros con el toro; después de cambiado el tercio le atizaron un cuarto puyazo, y de ahí tomó pie el público para armar el escándalo. Juan fué al toro con deseos de cuajar la faena. Se apretó de veras en los muletazos derechistas y giró magnífico en los molinetes; pero como si machacara en hierro frío. El público estaba sólo atento a chillar y protestar. Juan dió por terminada su labor con la franela. Montó el estoque y pinchó hondo y atravesado. Descabelló al segundo envite. Se dividieron las opiniones, aplaudiendo unos con apasionamiento a Juan y silbando otros extremadamente. Belmonte salió al tercio a saludar a quienes le aplaudían. Paró quien ve los toros desapasionadamente, Juan Belmonte tuvo ayer una buena tarde. Muchos toreros quisieran quedar con tanta dignidad como Juan Belmonte ayer.

El primer toro que correspondía a Marcial volvió a los corrales en justo castigo a la insignificancia de su tipo. «Malqueda» se apodaba. Se corrió el orden de salida de los bureles y pisó la arena «Holgazán», que debía lidiarse en quinto lugar. De buen tamaño y bien armado, apenas asomó su jeta por los chiqueras dió pruebas inequívocas de mansedumbre. Marcial, tras de mucho porfiar con el capote, consiguió prenderle en el percal y oír palmas abundantes por unos lances inteligentes y ajustados. De la primera vara salió suelto el toro, y Atienza apretó en los altos en los dos últimos puyazos. Gracias al acierto del pique-

ro pudo sujetarse la franca huída del buey. Armillita y Belmonte fueron los primeros que aprovecharon el cambio que sufrió el toro. Los lances de frente por detrás del mejicano y las verónicas superiorísimas del trianero se ovacionaron largamente.

A Marcial le habían chillado unos cuantos al hacer el paseillo. En cambio, Armillita y Belmonte escucharon aplausos fervidos. Marcial tenía los pitos metidos en la cabeza, y cuando cogió la muleta y la espada fué al toro dispuesto a armar el escándalo; hincó las dos rodillas en tierra y así esperó la embestida. Tardaba el toro en arrancarse y fueron muchos los que dudaron y creyeron que el pase de rodillas no llegaría a efecto. Marcial dió este pase y luego otro más, de propina, también arrodillado. Lalandá toreó después por alto, alegrando al bicho y ajustándose bravamente a él. Al dar el segundo pase natural con la zurda sufrió un desarme. La ovación y la música sonaron en loor al torero. Marcial volvió ante el toro con la muleta en la izquierda, y esta vez logró cinco naturales impecables, aguantando una enormidad Y saliendo inteligentemente del cerco obligado del toro, rubricados con un pase de pecho imponderable. La faena siguió en forma preciosista de pie y de rodillas, dando el torero un curso de dominio, de estética taurina y de inteligencia. En los medios toreó por molinetes Marcial, llevando al toro toreando sabiamente en cada pase. De una estocada entera y un descabelló a pulso tumbó patas arriba Marcial al toro, y después de oír una ovación grande en mérito a su enorme labor y de recibir como premio a la misma las orejas, el rabo y una pata de la res, dió dos vueltas al ruedo y salió a saludar a los medios. No se puede pedir más.

Su otro toro, el sustituto del retirado, que pertenecía a la ganadería de Arranz y respondía por «Trovador», era terciado. Lo protestó el público. Entre el griterío de los espectadores aceptó el de Arranz cuatro puyazos; Cadenas y Boni le prendieron tres pares de palitroques, y Marcial, tras pocos pases, se deshizo de él de dos pinchazos y media estocada ladeada. Oyó aplausos.

No alcanzó Armillita en su primero, «Bailador», el éxito que anhelaba. El toro pasaba franco por el lado derecho, y Armillita se ciñó horrores por este lado, oyendo una ovación al rematar. El tercio de quites resultó animado. Armillita toreó de rodillas, y Marcial dibujó unos lances de la mariposa. Belmonte no pudo lucirse en su turno. De frente colocó el toro mejicano tres pares de banderillas, arrancándole en el último el toro al toro los palos de las manos. Armillita tragó bien el paquete. Con la muleta, después de dos pasos por alto, ligó tres derechazos y continuó toreando ajustado y toreó entre ovaciones y música. Llevó al toro hasta los medios, y como no embistiera claro, la faena fué por la cara, aunque adornada. Mató de un pinchazo y media estocada caída, sin estrecharse, y por la ovación que escuchó dió la vuelta al ruedo.

El sexto toro, que dió fin a la corrida, lucía pelaje negro y se apodaba «Clavel». Armillita se paró en los lances que dió por el lado izquierdo y remató ceñido. Se arrodilló el mejicano a la salida del primer puyazo, y de pie dió varios lances superiorísimos. Belmonte y Marcial escucharon también aplausos abundantes en su turno. Cogió de nuevo los palos Armillita y puso dos pares fáciles y elegantes. Brindó al público, y tras dos pases de tanteo, se pasó al toro por la faja en ocho naturales izquierdistas y un pase de pecho valientísimo. La música y las ovaciones se confundieron. Al primer pase con la derecha sufrió Armillita un achuchón. No se

AIGUA COLONIA = LOCIO

Presentació agradable Simpatia irresistible



Pel seu perfum homenívol, seriós i distingit, hom conquista el seu títol d'ELEGANT.

L'escut del seu blasó és sempre la marca dels Productes per a home:

«VARON DANDY» - AIGUA COLONIA - LOCIO

els quals, per asèpsia i pel seu perfum, el distingeixen com un VARO i el qualifiquen com un DANDY.

VARON DANDY



asustó el torero por el viaje que le tiró el toro. La faena fué un prodigio de arte, de valor y de esencia torera. No hubo pase torero que no fuese ejecutado primorosamente por Armillita. Después de realizar con el toro cuanto quiso en el tercio, se lo llevó, muy toreando, hasta los medios, y allí dió un molinete de rodillas. Aun siguió la faena prodigiosa y única del mejicano, con una variedad, un ajuste y una elegancia que no es posible mejorar. Y después del faenón tuvo Armillita la suerte de calar medio estoque en lo alto del morrillo y de que el toro muriese de la estocada. A hombros salió de la plaza Armillita, llevando en sus manos las orejas y el rabo de «Holgazán». No le dieron todo el toro porque esta costumbre antigua no ha sido restablecida en nuestros días, pero la concesión no dejó de efectuarse por falta de merecimientos del torero.

RAFAEL

VIDA POLÍTICA

EN SAN ADRIÁN DEL BESÓS INAUGURACIÓN DEL ATENEU OBRERO FEDERAL

Con gran animación se ha celebrado la inauguración del Ateneu Obrero Federal, habiendo acudido numerosas representaciones de las entidades federales de Cataluña.

En nombre de los federales de Manresa ha hablado el señor Agra Costa, pronunciando discursos, además, los señores José Ossó, Leandro Raurich, Juan Miralles y el diputado del Parlamento español don Juan Ferré.

Los oradores han glosado las doctrinas federales, ensalzándolas, destacando la importancia que supone para la obra común que deben realizar los hombres que sustentan esas ideas la inauguración del Centro que se estaba inaugurando.

La nueva entidad ha acordado adherirse a la organización federal catalana.

HUERTA VALENCIANA

Torre de San Sebastián del Aéreo del Puerto. Restaurante típico especializado en paella, langosta fresca y pollo asado. Temperatura ideal.

«CINCO MESES EN EL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA»

Hoy, lunes, a las diez de la noche, el consejero municipal delegado del distrito X, don Ramón Junyent, dará una conferencia pública en el local del Centre Català d'Esquerra del Clot, en la que explanará el tema «Cinc mesos a l'Ajuntament de Barcelona».

EL NACIONALISMO VASCO

Bajo este tema dará, el próximo jueves, día 2, una conferencia en el Ateneu Republicà de Gràcia (Montmany, n.º 36), el propagandista vasco don Jaime Dañobeitia.

ATENEU LA FLAMA

El Ateneu Catalanista Gracienc, domiciliado en la calle de Salmerón, número 60, y Santo Domingo, n.º 1, en la reunión celebrada el sábado, día 28, tomó el acuerdo, por unanimidad, de cambiar su nombre por el de Ateneu Republicà Federal La Flama, siendo deliberado propósito de esta nueva entidad seguir el camino que marcó el llorado Presidente Macià, habiendo, a tal efecto, acordado dirigir su adhesión a la Esquerra Republicana.

El Consejo directivo ha quedado constituido en la forma siguiente: Presidente, don L. Torres Vidal; vicepresidente, don Pelayo Morell; secretario, don Roberto Pons; vicesecretario, don Jaime Comas; tesorero, don José Girbau; contador, don Manuel Sauri; bibliotecario, don Valentín Arán; vocal primero, don Vicente Esmandia, y vocal segundo, don Juan Serra.

No hay que decir que el Ateneu Republicà Federal La Flama se pone incondicionalmente a la disposición de todas las entidades amigas del distrito VIII, a fin de hacer obra de conjunto en bien de Cataluña y de la República.

LA FUSION DE LOS RADICAL-SOCIALISTAS

Como estaba anunciado, el día 25 del actual tuvo lugar la asamblea extraordinaria, convocada para el fusiónamiento de la Izquierda Radical-socialista y Partido R. Radical-socialista (ortodoxo). Con gran asistencia de socios y la mayor cordialidad se

llegó al acuerdo de un fusiónamiento total de ambas agrupaciones.

Se declaró que, en lo sucesivo, el Partido llevará el nombre de Partit Radical-Socialista.

Entre los puntos de mayor relieve se recaló que el Partido R. Radical-Socialista de Cataluña, en estos momentos de nuestra política nacional y regional, está incondicionalmente al lado del Gobierno de la Generalidad, en defensa de los derechos de Cataluña, atropellados por un Gobierno inconsciente.

Se procedió a la elección de la Junta municipal del Partido, resultando elegido presidente, don Manuel López Sanromán, y secretario, don E. Riveros González.

Con elocuente discurso del presidente del Partido, en el que trazó rumbos a las actividades radical-socialistas, se dió por terminado el acto en medio de gran entusiasmo.

«EL SEGURO MEDICO»

Paseo de Gracia, 117. — Tel. 74495.

Muebles Rey PLAZOS

PISOS COMPLETOS DE 1,000 a 50,000 pesetas

CONTADO

49, Ronda San Antonio, 49

SASTRERÍA OLYMPIA

EXTENSA COLECCIÓN DE NOVEDADES PARA VERANO EXPOSICIÓN PERMANENTE DE GUSTOS SELECTOS

ALDANA, núm. 11 TELÉFONO 34693

La Junta general ordinaria del Centre Autonomista de Dependents del Comerç i de la Indústria

La asamblea transcurrió en medio de ruidosos incidentes, y fué suspendida hasta nuevo aviso

En la mañana de ayer se celebró el Consejo general ordinario del Centre de Dependents del Comerç i de la Indústria en el local social de la entidad.

Esta asamblea tenía por objeto, a más de las cuestiones que figuraban en el orden del día, la renovación de los cargos de presidente, secretario y bibliotecario del Consejo directivo.

Para la elección de los mencionados cargos se presentaron tres candidaturas: una, patrocinada por un grupo de antiguos socios del Centre, de significación netamente catalanista; otra, apoyada por la minoría de oposición, y la última, presentada por otro grupo de socios. No obstante, la lucha parecía circunscrita — en el caso de haberse celebrado la elección — en las dos primeras candidaturas.

El estado de apasionamiento con que se celebraron las últimas asambleas del Centre, debido a la oposición reinante entre la titulada «Minoría de oposición Mercantil del Cadci» y los elementos que siguen las orientaciones del actual Consejo directivo, motivó que por orden de la Superioridad se trasladaran allí fuerzas de asalto y de seguridad, que permanecieron ante el local del Centre por si fuese necesaria su intervención.

La entrada al local del Cadci fué rigurosamente controlada.

A la hora de empezar la sesión, el salón de actos del Centre era totalmente ocupado por los socios. El ambiente era de expectación, y más justamente expresado, de franco nerviosismo.

Actuó de presidente el que lo es del Consejo directivo señor Juliach, el cual se veía acompañado por los otros miembros de la Junta directiva.

Abierta la sesión, se dió lectura a las actas de los Consejos extraordinarios celebrados últimamente. Fueron aprobadas.

A continuación se entró en el siguiente punto de la orden del día. Entonces un socio subió al estrado presidencial y pidió la palabra; parece ser sobre las actas aprobadas. La presidencia le negó la autorización para hacer uso de la palabra, surgiendo el primer incidente. En realidad, no fué el primero, sino el único, ya que duró, adquiriendo todos los grados de intensidad, hasta que se suspendió la asamblea.

Como hemos dicho, al pedir la palabra un socio y siéndole ésta negada por la presidencia, se produjo un escándalo que llegó a adquirir caracteres imponentes.

Un grupo de los alborotadores subió a la presidencia, situándose ante el Consejo directivo iniciando un intento de mitin.

El presidente agitó enérgicamente la campanilla, pero los alborotadores no hicieron ningún caso de ello.

El delegado gubernativo los llamó al orden, siendo abucheado.

El tumulto duró largo rato. Mientras tanto hicieron irrupción al salón un grupo de socios de los que fueron expulsados recientemente del Centre por el Consejo directivo, siendo copiosamente aplaudidos.

La presidencia logró hacerse oír por breves momentos y rogó a los socios excluidos de la entidad que se hallaban en el salón que lo abau-

EN EL SALON DE CIENTO

Un homenaje de la Asociación del Magisterio Particular de Cataluña y Baleares a los maestros

Ayer, al mediodía, tuvo lugar, en el Salón de Ciento, el homenaje que la Asociación del Magisterio Particular de Cataluña y Baleares dedicó a los maestros particulares que llevan dedicándose a la enseñanza más de veinticinco años. Presidió el acto el diputado al Parlamento de Cataluña señor Fontbernat, que ostentaba la representación del Presidente de la Generalidad y del consejero de Cultura, señor Ventura Gassol.

Acompañaron al señor Fontbernat en la presidencia el señor Salvatella, presidente de la entidad organizadora del acto, el concejal del Ayuntamiento, señor Rosell y Montaner, los señores Sans, Poc y doña Margarita Serra.

El salón presentaba magnífico aspecto. Abrió el acto el señor Sans, quien glosó el significado del homenaje, agradeciendo la asistencia de las autoridades al mismo.

A continuación, hizo uso de la palabra el presidente de la entidad organizadora, señor Salvatella. Habló éste de la justicia que encierran las aspiraciones del profesorado particular y de la necesidad de que por parte del Ayuntamiento y de la Generalidad sean atendidas. Tuvo grandes elogios para los señores Companys y Gassol, de los que dijo que siempre se habían comportado como unos verdaderos amantes de la cultura del pueblo.

— Ello — añadió el señor Salvatella — es una garantía para nosotros, de lo que nos felicitamos que, en realidad, no propugnamos por unas mejoras de carácter particular, sino por unos fines eminentemente patrióticos.

A continuación tuvo lugar la entrega de los diplomas a los profesores homenajeados, que ascienden a unos ochenta. Los homenajeados recibieron los diplomas de manos del señor Fontbernat.

Seguidamente, hizo uso de la palabra el concejal del Ayuntamiento señor Rosell y Montaner. Comenzó éste su discurso testimoniando su admiración por la labor que desarrolla el profesorado que calificó de benemérito. Dijo que gracias al Magisterio particular se había conseguido suprimir el abandono que durante la monarquía hubo en España, con respecto a la enseñanza, añadiendo que la monarquía, al comportarse de aquel modo con el maestro, se labró su propio fracaso.

— El magisterio particular — continuó diciendo — tiene unos problemas vitales que no admiten espera, y los gobernantes de la República y de la Generalidad los resolverán con la rapidez que demandan, pues por algo nosotros derribamos el régimen monárquico, que como hemos dicho, tuvo en el más inconcebible de los abandonos a la enseñanza, a pesar de la trascendencia que tiene ésta para los pueblos.

Después hizo uso de la palabra el señor Fontbernat, quien manifestó que en un acto tan importante para el porvenir de Cataluña no podía faltar la representación del Presidente de la Generalidad y del consejero de Cultura, las que ostentaba con un gran orgullo. Agradeció los elogios que el señor Salvatella tributó a los señores Companys y Gassol, expresando que, en efecto, así eran dichas figuras de Cataluña, amantes de todo aquello que significase cultura y progreso.

El señor Fontbernat, a continuación, se refirió a la labor que llevan a cabo los maestros, y puso de manifiesto su trascendencia y su alto valor patriótico. Terminó diciendo que las aspiraciones del magisterio particular tendrán unos decididos defensores en las ilustres personas del Presidente de la Generalidad y el consejero de Cultura.

Por último, habló el profesor particular señor Salvador, que en nombre de los homenajeados agradeció la prueba de afecto que se les había tributado.

DESPUÉS DE LOS SUCESOS DE LA RABASADA

Los detenidos han declarado ante el juez municipal

Los datos aportados en sus declaraciones permiten, al parecer, descubrir toda la organización dedicada al sabotaje al material de tranvías

Como consecuencia del suceso acaecido el sábado en la carretera de la Rabassada, en el que resultaron dos heridos y detenidos tres individuos más, después de haber opuesto resistencia a la Guardia civil, con la que se tirotearon, dispuso el auditor de la Cuarta Comandancia General que fuese nombrado un juez militar para practicar la indagatoria.

El juez militar se personó ayer por la mañana en la Comisaría de Orden Público, recibiendo declaración a los tres detenidos, quienes, a juzgar por las referencias que hemos recogido, ratificaron en las declaraciones que prestaron ante la policía, dando amplios detalles de la organización y actuación de los grupos terroristas. Desde la Comisaría General se trasladó el juez al Hospital Clínico, con el fin de tomar declaración a los pistoleros heridos, no pudiendo hacerlo por el estado de gravedad en que se encuentran.

La policía practicó ayer dos detenciones de presuntos complicados en los actos de sabotaje practicados contra los tranvías, prosiguiéndose las investigaciones para dar con los demás individuos que fomentaban y participaban en esa clase de hechos.

Según parece, la organización de los saboteadores estaba integrada por dos comités: el de huelga de las Com-

pañías de Transportes urbanos, y el de acción.

Los individuos que integran esos Comités son, al parecer, ex empleados de las Compañías de tranvías y Autobuses, que fueron despedidos en ocasión de la última huelga. Estos elementos eran los encargados de facilitar armas y líquidos inflamables a los realizadores de los sabotajes, quienes percibían por su actuación unas veces 10 ptas, y otras 25, por cada tranvía incendiado.

Los saboteadores constituían dos brigadas, que actuaban en lugares distintos.

Sometidos nuevamente a interrogatorio por la policía, parece ser que los tres detenidos añadieron datos muy interesantes a sus primeras declaraciones, siendo posible que afirmaran que estaban dispuestos a sostener los inductores de los sabotajes la culpabilidad que les alcanza.

Uno de los detenidos ingresó en la Comisaría descalzo de pie y pierna, por lo que, compadecidos los agentes que estaban de servicio, hicieron una colecta, adquiriéndole calcetines y unas alpargatas. Ante ese rasgo, se emocionó el detenido y, al parecer, dió detalles muy interesantes.

Dijo que llevaba varios días comiendo mal, aclarándosele la memoria al ingerir los alimentos que le suministraron.

ASAMBLEA GENERAL DE LA UNIÓN DE SINDICATOS Y PAYESES DE CATALUÑA

Ayer, por la mañana, se celebró, en la sala de actos del Ateneo Enciclopédico Popular, una asamblea general ordinaria de la Unión de Sindicatos y Payeses de Cataluña.

La asamblea estuvo muy concurrida y fué presidida por el señor Niubó. Asistieron delegados de todas las comarcas catalanas. Abierta la sesión se aprobaron, sin discusión, el acta anterior, el estado de cuentas y el proyecto de contrato colectivo para el suministro de superfosfato.

Seguidamente se procedió a la elección de unos cargos de Junta, y se dió cuenta de una comunicación de la U. S. A. a la asamblea.

El presidente, señor Niubó, se dirigió a la asamblea y expuso su ponencia sobre la cuestión de los mercados. Abogó para que éstos se mantengan libres de monopolios que destruyen la economía agraria. Dijo que para ello era preciso robustecer la fuerza de la Unión de Sindicatos y Payeses que siempre ha luchado en su contra. La asamblea le aplaudió largamente.

Después hizo uso de la palabra el señor Pifarré, quien reclamó una justa revaloración de los frutos de la tierra para salvar la crisis que atraviesa nuestra agricultura. Finalmente, el señor Talavera expuso a los reunidos los puntos más interesantes de la nueva legislación sobre Sindicatos Agrícolas. Se refirió a la agitación que reina en el campo catalán, y después de condenar los gérmenes que han producido esta rotura de armonía entre las clases agrarias, infiriendo un grave perjuicio a Cataluña, abogó para que la concordia y la buena voluntad se impongan. Fué también muy aplaudido.

Por unanimidad se acordaron unas conclusiones que se entregarán al Presidente de la Generalidad.

Previas unas palabras de despedida del señor Niubó, acabó la asamblea cerca de las dos de la tarde.

DETENCIÓN DE UN TIMADOR

En el Mercado de San Antonio fué detenido Lorenzo Quiros Navarrete, que iba huyendo, y al que se le ocuparon 550 ptas. en billetes del Banco, producto, según manifestó, de un timo que acababan de hacer víctima a un hombre, en compañía de otros dos.

El detenido fué puesto a disposición del Juzgado de guardia, habiéndose dictado contra él auto de procesamiento y prisión.

HA SIDO DETENIDO JULIAN G. GORKIN

Por orden del Juzgado n.º 13 ha sido detenido el escritor y propagandista marxista Julián G. Gorkin. Este ha sido procesado por la publicación de un manifiesto político relacionado con el pleito suscitado en torno a la Ley de Contratos de Cultivo, manifiesto que fué denunciado por el fiscal por haberlo considerado injurioso para el Gobierno central y como una incitación a la rebeldía entre los payeses.

El manifiesto en cuestión estaba firmado por el Comité ejecutivo Bloque Obrero y Campesino.

Gorkin ha pasado a la cárcel y se le sigue sumario por el procedimiento de urgencia.

UNA CONFERENCIA DEL DOCTOR TRABAL

Tarragona, 29. — Hoy, en la Juventud Federal de Esquerra Republicana, el diputado doctor J. A. Trabal dió una conferencia. Desarrolló el tema «La hora actual en Cataluña y la República». Asistió mucho público, que ovacionó al conferenciante.



ROVIRA
CLARIS, 6 - Teléfono 18714

Máquinas de escribir de todas marcas
Venta a plazos, alquiler, reparación, etc.
Es la casa mejor surtida de España

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

EL PROBLEMA DE CATALUÑA. — PRÓXIMA COMBINACIÓN MINISTERIAL. — LAS NEGOCIACIONES CON EL VATICANO. — VIAJE DE SALAZAR ALONSO A SAN SEBASTIÁN.

Madrid, 29. — A B C dice que la jornada de ayer transcurrió, al parecer, plácidamente. La ausencia del jefe del Gobierno y de varios ministros hizo que los periodistas carecieran de noticias. Sin embargo, la tranquilidad política no fué más que aparente. Sobre el Gobierno pesan en estos momentos motivos de honda preocupación, sobre todo por el problema de Cataluña, por el del orden público y por una próxima combinación ministerial, con motivo de una crisis parcial al parecer inevitable. Esta última preocupación arranca de las dificultades surgidas en las negociaciones con el Vaticano para establecer un *modus vivendi* con España. Se dice que las gestiones llevadas hasta ahora por el embajador extraordinario pueden darse por fracasadas, hasta el punto que, en plazo breve, el señor Pita Romero regresará a Madrid. Se cree que no volverá a encargarse de la cartera de Estado, y en su necesaria provisión está precisamente en las dificultades con que tropieza el Gobierno. Acaso haya pensado en que desempeñe dicha cartera don Vicente Cantos, actual ministro de Justicia, y que ocupe esta cartera el señor Salazar Alonso. Esta combinación tropieza con serios inconvenientes, pues nos consta — dice A B C — que el jefe del Partido Radical, señor Lerroux, entiende que el señor Salazar Alonso se desenvuelve en Gobernación con extraordinario acierto.

En los primeros días de la semana próxima, los ministros radicales se reunirán en una comida con el señor Lerroux, y es de presumir que se abordará el tema de la crisis parcial. Desde luego, podemos asegurar que se hará por retrasar cuanto se pueda la tramitación de la crisis.

También dice A B C que por muchos se ha creído que el viaje del ministro de la Gobernación a San Sebastián era una cosa festiva, cuando, en realidad, el viaje no tenía carácter de pasatiempo. Lo pueden decir los observadores que vieron a las cuatro de esta madrugada encendidas las luces del despacho del ministro de la Gobernación. Esto puede explicar las razones que el señor Salazar Alonso haya tenido para suspender su viaje.

A hora tan avanzada se encontraban en su despacho el señor Hidalgo, ministro de la Guerra, y los gobernadores de Guipúzcoa y Vizcaya. Estas conferencias revelan que el ministro de la Gobernación ha suspendido, de momento al menos, su viaje oficial, por la reunión que con dichas autoridades del norte ha celebrado esta madrugada.

También tenemos noticias de que el consejo del martes se ocupará del estado del orden público, y no sería extraño que dicha reunión ministerial diese como resultado aprobar en principio varios decretos de trascendental importancia.

LA GACETA

Madrid, 29. — La Gaceta da instrucciones para el funcionamiento, régimen y dependencia de las escuelas de preparación militar fuera de filas.

Por otra orden se dispone que se devuelvan cantidades que ingresaron para la reducción del tiempo de sus servicios en filas varios reclutas, entre los cuales figuran los siguientes: De Barcelona, Juan Baigorri Bernardino y José Juvells Maciá; de Tarragona, Pedro Recasens Gibert, y de Lérida, Pedro Montaner.

Nombrando a don Felipe Sáiz profesor de la Sección de ciencias de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Barcelona, y jubilando a

doña María de las Mercedes Rico Soriano, profesora de la Normal de Barcelona.

Disponiendo que se consideren creados con carácter provisional numerosas escuelas, entre las que figuran varias de Cataluña.

UN INTERESANTE DOCUMENTO QUE SUSCRIBEN MARTINEZ BARRIO, AZAÑA Y SANCHEZ ROMAN

Madrid, 29. — La Libertad dice que el señor Martínez Barrio visitó hace pocos días al Presidente de la República, y que desde entonces se hacen conjeturas sobre el tema de esa conversación. Se trata de un documento firmado por Martínez Barrio, Azaña y Sánchez Román, dirigido a la opinión y que probablemente se hará público mañana. Es de poca extensión y comienza apuntando un panorama gubernamental que desnaturaliza la República y dice que se hace imperiosa la necesidad de un cambio absoluto de política. Afirma que esto no es una petición de Poder, y que los republicanos que siguen a esos tres hombres romperán desde ahora toda solidaridad con los complicados en la forma en que se administra el régimen. El jefe del Estado no ha contestado a esta petición.

En otro suelto, La Libertad dice que parece absurda la suspensión de los actos políticos, y con este motivo dirige censuras al señor Salazar Alonso.

LOS SUPERVIVIENTES DEL BARRANCO DEL LOBO

Madrid, 29. — Un grupo de afiliados a la Asociación de ex combatientes de España, supervivientes del Barranco del Lobo, celebraron esta mañana una misa en la iglesia de San Ginés. La concurrencia fué grande.

INTERESANTE HALLAZGO

Santander, 29. — Se han recibido noticias de que en un lugar denominado los Hornucos, varios jóvenes entraron en una caverna, realizando en ella una excursión de más de 1,000 metros. Cuando llevaban más de dos horas andando encontraron restos de alfarería prehistórica, estalactitas y treinta y cuatro esqueletos. El descubrimiento de la cueva ha causado impresión, pues se ignora que existiera la misma en tal sitio. Se ha dado aviso a las autoridades, que hará una exploración en la misma.

CON LOS MONÁRQUICOS Y CONTRA LOS SOCIALISTAS

Madrid, 29. — El Liberal dice que el socialismo ha sido desmontado por el Gobierno y se ha asentado a la vieja guardia monárquica en los puestos de honor. Tenía forzosamente que producirse la reacción de izquierdas y comenzó a sonar el frente único obrero. El Gobierno tiene que disponer sus cosas de modo que los acontecimientos, si los hay, no le cojan desprevenido. La suspensión de actos políticos, ¿es un ensayo de supresión de Partidos y aspiraciones democráticas? ¿Por qué no volvemos a la monarquía? — pregunta El Liberal. — Porque los principales perjudicados con esta conducta son los republicanos.

LA MANÍA DEL DOCTOR ROYO

Madrid, 29. — A. B. C. publica un artículo del señor Royo Villanova en el que dice que en Cataluña no manda Samper ni manda Companys.

La fórmula aprobada no deja en buen lugar la autoridad de ninguno de ellos. Aprovecha este artículo, como todos los suyos, para atacar una vez más a los catalanistas.

¿MEDIDAS SENSACIONALES?

Madrid, 29. — El Sol dice que ante la posibilidad de que antes del 1.º de agosto se provoque alguna algarada que dé lugar a una represión gubernamental, el Gobierno ha adoptado grandes precauciones y ha prohibido la manifestación del día 1.º de agosto.

Si a pesar de esto, con el apoyo de algunas otras fuerzas, los comunistas pretendieran llevar a cabo sus propósitos, el Gobierno actuaría con la máxima energía, y si fuera preciso llegaría a la adopción de medidas de carácter sensacional.

El Socialista dice que ayer publicó un extracto del discurso del señor Sánchez Román, y quiere dar a conocer hoy especialmente algunas de sus partes. Reproduce taquígraficamente lo más saliente del discurso del señor Sánchez Román, entre ello lo relativo a Cataluña.

EL SOCIALISTA Y LA SUSPENSIÓN DE ACTOS POLÍTICOS

Madrid, 29. — Tomando pie de la recogida de ayer de El Socialista y de la suspensión de los actos políticos, pregunta qué pasa y dice que quizá sea El Debate quien pueda mejor explicarlo, y en cuyo caso el artículo que publicaba ayer tendría un valor encaminado a despistar al Gobierno.

REUNIÓN DE JUVENTUDES SOCIALISTAS

Madrid, 29. — El jefe superior de Policía manifestó a los periodistas esta noche que un grupo de excursionistas de las Juventudes Socialistas salió de El Escorial y fué a Aranjuez. Otro grupo salió de Segovia y se dirigió también a Aranjuez. Muchos de los que formaban los grupos llevaban camisas o corbatas rojas. Salió una brigada de Asalto, que se dirigió a Aranjuez y que ordenó a los jóvenes que retirasen de su vestimenta lo que se consideraban distintivos por la autoridad. Así lo hicieron y no ocurrieron incidentes.

EL SEÑOR ALBORNOZ NO HA CELEBRADO CONFERENCIAS POLÍTICAS

Madrid, 29. — Un miembro del Tribunal de Garantías ha manifestado que no es cierto que el señor Albornoz haya celebrado las conferencias políticas a que se ha referido la prensa. El señor Albornoz se encuentra veraneando en Salinas y vendrá el martes a Madrid para asistir a la reunión que celebrará el Tribunal dicho día, sesión en la que se tratará de las elecciones de los vocales por la región de Murcia, cuyas actas vienen con muchas protestas.

LOS PERIODISTAS DE TARRAGONA SON OBSEQUIADOS POR EL COMISARIO DE ORDEN PÚBLICO

Tarragona, 29. — Hoy, el comisario de Orden Público de la Generalidad, en Tarragona, señor Pujol Font, ha obsequiado con una comida íntima a los periodistas que hacen información en Comisaría.

El banquete se ha celebrado en la cumbre de La Pena, uno de los lugares más bellos y pintorescos de la comarca, en el término de Espeluga de Francolí, encima del Monasterio de Poblet.

Asistieron al acto los reporteros de los diarios locales Diario de Tarragona y La Cruz, y los de los diarios barceloneses La Noche, El Día Gráfico, Noticiero Universal, La Humanitat, L'Opinió, El Diluvio, La Veu de Catalunya, La Vanguardia, Las Noticias, La Publicitat y El Full Oficial.

El periodista señor Fors dirigió unas palabras de afecto al señor Pujol Font, quien le contestó con frases de reconocimiento.

ELECCIÓN DEL COMITÉ POLÍTICO DE ESQUERRA REPUBLICANA

Lérida, 29. — Ha tenido lugar en la Juventud Republicana la votación para la designación de los individuos que han de constituir el Comité político local de Esquerra Republicana. Ha triunfado por gran mayoría la candidatura propuesta por la Junta de Compromisarios, o sea la oficial integrada por los siguientes señores: Humberto Torres Barterá, Eipifanio Ezlli Castiel, Federico Mulet Planella, Pedro Vila Garrido, Joaquín Enrech Sampiedro, José Galcerán Borja y Antonio Zamorano Roy.

¿DE QUÉ SE TRATA?

Madrid, 29. — Hemos intentado hablar con los señores Martínez Barrio, Sánchez Román y Azaña acerca del escrito que, según La Libertad de esta mañana, fué comunicado al Presidente de la República. Ninguno de los mencionados señores se encuentra en Madrid, y por esta causa no nos ha sido posible averiguar nada sobre tan interesante extremo.

GESTIONES DE UNOS COMISIONADOS DE LA C. N. T.

Madrid, 29. — Ha llegado a Madrid una comisión de la C. N. T. de Zaragoza para ponerse al habla con sus compañeros de Madrid y realizar unas gestiones cerca de la empresa Erroz y San Martín, constructores del Banco de España de Zaragoza y Madrid. De no llegarse a un acuerdo sobre el conflicto que sostienen los obreros de dicha empresa en Madrid es probable que los de la C. N. T. intenten la huelga general de la construcción en ambas poblaciones.

HALLAZGO DE UN RECIÉN NACIDO QUE HABÍA SIDO ABANDONADO DENTRO DE UNA CAJA DE CARTÓN

Madrid, 29. — En la calle de Bretón de los Herreros, en un solar, unos transeúntes encontraron una caja de cartón. Abierta, se encontraron con la sorpresa de que contenía un recién nacido, vivo. Lo llevaron inmediatamente a la Casa de Socorro de Chamberí y desde allí el niño fué trasladado a la Maternidad, donde quedó convenientemente atendido.

HA SIDO ADMITIDA LA DIMISIÓN DE DON JOSÉ M.º AZNÁREZ

Lérida, 29. — El claustro de la Escuela Elemental del Trabajo de Lérida ha aceptado la dimisión presentada por el director, don José M.º Aznárez. Ha sido propuesto para dicho cargo el profesor don Carlos Pi Pujol. También ha hecho el claustro las propuestas correspondientes para vicedirector a favor del profesor don José Félix Moret; secretario, a favor de don Ramón Pineda Egea, y vicesecretario, a favor de don Bernardino Aznar Cardier.

VIAJERO DISTINGUIDO

Tarragona, 29. — Ha llegado a nuestra ciudad el ingeniero jefe de la Confederación Hidrográfica del Ebro, don Joaquín Martín Laplaza.

EXCURSIONISTAS A SALOU

Tarragona, 29. — Han llegado los excursionistas que forman la expedición organizada por La Humanitat para visitar en colectividad los monumentos tarraconenses. Los excursionistas comieron en Salou y después visitaron detenidamente Tarragona.

GRAVE COGIDA DE ENRIQUE TORRES

Valencia, 29. — En la corrida de hoy, en el segundo toro, al abrirse de capa el diestro Enrique Torres fué cogido aparatadamente, sufriendo una grave cornada en la ingle.

FUERZAS ITALIANAS ACAMPAN CERCA DE LA FRONTERA, CON TANQUES Y CAÑONES DE MONTAÑA

Viena, 29. — En Innsbruck, la población y algunos elementos de la Heimwehren, exasperados por el asesinato del Jefe de Seguridad y por los acontecimientos de Viena, ha pasado a vías de hecho contra los nazis, varios de los cuales han resultado muertos.

Una parte de los heimwehrens del Tirol ha sido trasladada a Carinthia con objeto de reforzar, en caso necesario, la acción de las tropas federales contra los rebeldes hitlerianos.

Italia ha permitido que estos refuerzos pasen a través de una parte de su territorio.

Un contingente italiano, provisto de tanques y cañones de montaña, está concentrado cerca de Bolfo, en las proximidades de la frontera, que las tropas italianas podrían alcanzar en menos de una hora.

No se cree, por otra parte, en vista especialmente de la actitud del señor Hitler, en la eventualidad de una acción armada por parte de Italia, — Fabra.

MITIN CULTURAL EN RIPOLL

En el Teatro Condal, de Ripoll, celebróse ayer, por la mañana, el mitin cultural organizado por la Comisión pro Escuelas de la mencionada ciudad.

Presidió el acto el compañero Salvador Tayant, iniciando los discursos don Antonio Soler, de la Comisión organizadora, quien dirigió un saludo al público y dió las gracias a los oradores por la ayuda que prestan a los obreros ripolleses en la lucha empeñada para que se construyan las escuelas que el pueblo necesita.

A continuación, R. Costa Jou, maestro nacional de Olérdola, hizo presente las diferentes formas de concebir la misión del Estado según que se trate de dictadura o democracia. Vivimos en un país cuyo Gobierno democrático y liberal no tiene más que satisfacer las ansias populares reducidas a un problema de trabajo y un problema de Cultura.

En la Antigüedad y en la Edad media sólo las clases sacerdotales y poderosas han podido llegar a los dominios del Saber y la Cultura. Ha llegado el tiempo de que ésta se democratice. Precisa exigir al Estado el cumplimiento de su misión en los problemas trascendentales del pueblo.

Y al pedir escuela, hay que exigir la mejor escuela para los hijos del pueblo productor y trabajador. La mejor en el maestro y en todo. Precisa que tenga un espíritu y un alma creadora que respete íntegramente la personalidad del niño que es el futuro ciudadano.

María Dolores Piera, maestra de Villafranca del Panadés, habla inmediatamente. El hecho, verdadero milagro — dice — de dar vida a un nuevo ser, es el más grande y a la vez, el más trascendental que existe. Requiere preparación y sentimiento de responsabilidad. Las madres van inconscientes al matrimonio y a la maternidad. Envueltas en las tinieblas rutinarias. No por su culpa, sino por una religión inmoral que ha convertido lo más grande y lo más noble en un hecho pecaminoso. Por una instrucción empuñada que les ha cerrado las puertas de la cultura en vez de abrirlas de par en par. Hay que hacer con los niños lo que nos han negado a nosotros. ¡Enseñarlos a ver y a sentir!

La señorita Piera es extraordinariamente aplaudida.

Patricio Redondo ha dicho: La Escuela es un derecho del niño y una obligación sagrada de la Sociedad con respecto a él, y, por lo tanto, de sus representantes e interpretadores: Gobiernos generales y Gobiernos municipales, que lo primero, lo primerísimo que han de hacer, ya que no sea posible que cada niño tenga la Escuela que necesita, la suya, la que le corresponda por sus condiciones psicológicas, que haya, al menos, Escuela para todos los niños. Y si las llamadas autoridades, autoridades estatales y autoridades municipales, vosotros, padres, tenéis la obligación de exigirselas, como primera y elementalísima defensa de vuestros hijos.

La civilización pastoril y agrícola — dice Samblancat — de los tiempos de Abraham y de Jacob, florece en las faldas de las montañas. La montaña es la madre del prado y del bosque, de la propiedad y de los rebaños. En las orillas de los mares y de los ríos se desarrolla la cultura náutica, mercantil y precapitalista del ciclo histórico siguiente: En el Estado autocrático y teocrático, clerical y feudal del medievo, los hombres se agrupan en torno del castillo y de la iglesia. La civilización se ha vuelto guerrera y teológica y la gente no piensa más que en rezar, robar y matar. En la democracia, la Escuela se erige en ideal colectivo y en centro vital de pueblos y ciudades. Es el momento en que los tiempos de que habla la profecía llegan a su plenitud. Y si hay municipios que permanecen estáticos es porque no han sabido derruir la acrópolis y volar las murallas que los tiene cautivos y, sobre las ruinas del templo y con los sillares del castillo roquero hecho añicos construir la Escuela. Grandes aplausos coronan la vibrante oración de Angel Samblancat.

Muebles y lámparas. Pallarols
Precios reducidos. Paseo de Gracia, núm. 44

A la memoria del Presidente Maciá

Ante la tumba del gran Patriota. --- En el Ateneo Obrero Martinense.

Ayer, el Ateneo Obrero Martinense, situado en la calle de Besalú, celebró varios actos con motivo de la clausura del año escolar 1933-34. La jornada fué dedicada como homenaje al que fué primer Presidente de la Generalidad restaurada, don Francisco Maciá. La fiesta se cerró con la colocación de un retrato del «Avi», el gran amigo de los niños, en la sala de catalanes ilustres de la mencionada entidad.

La jornada se inició con una visita a la tumba de Francisco Maciá, llevada a cabo por el Consejo directivo, Comisión de Instrucción, Profesorado, representaciones de secciones y Comisiones del Ateneo, y unos docientos alumnos de sus Escuelas.

El Consejo directivo, en nombre y representación de la entidad, depositó un magnífico cojín de flores sobre la losa que tapa el panteón del gran catalán. Todos los alumnos, niños y niñas, uno por uno, desfilaron dejando también sendos ramos de flores.

Acabada la ceremonia, el presidente del Ateneo, don Salvador Serra, pronunció unas breves palabras alusivas al acto. Recordó que la misma entidad, iniciando el propósito de rendir homenaje a los hombres que más han hecho por la grandeza espiritual y material de Cataluña, había llevado a cabo un homenaje a Pablo Iglesias, y que prosiguiendo en la realización de aquel propósito, tributaban los socios de la entidad un fervoroso recuerdo al primer Presidente de la Generalidad. Así, el hombre que con su labor y su bondad había honrado a un pueblo, persistía siendo honrado por este pueblo.

El señor Serra siguió enalteciendo a Francisco Maciá como a ciudadano y como a dirigente de Cataluña hacia un porvenir mejor. Después estableció una comparación simbólica entre el castillo de Montjuich, amenaza de fuerza sobre Barcelona, y sobre la tumba de Maciá, y el cementerio, lugar de paz y de respeto. El orador afirmó que para estímulo de las nuevas promociones, había de seguir honrándose el recuerdo de hombres como Ignacio Iglesias, Francisco Maciá, Francisco Layret, Salvador Seguí y de otros héroes igualmente de la lucha por la reivindicación espiritual de los pueblos.

Finalmente dirigió la palabra a los reunidos don Enrique Lluellas, quien empezó su parlamento con acertadas palabras sobre el signifi-

cado de los ramos de flores depositados por los niños sobre la tumba del honorable «Avi» de los catalanes, deduciendo de ello una firme esperanza para el porvenir de Cataluña. Se refirió a la extraordinaria pureza de corazón que demostró siempre Maciá, y dijo que Maciá fué grande sobre todo por su pureza, cualidad que hizo mucho bien a los catalanes. Añadió que era preferible para los catalanes un líder puro, aunque no fuese grande en otros aspectos, que no un grande hombre en los demás aspectos que no fuese puro de corazón.

Por la tarde, en el local social del mismo Ateneo, se celebró un magnífico festival infantil, con asistencia de numerosa concurrencia.

A cargo de los alumnos de las escuelas del Ateneo se cantaron canciones, se ejecutaron juegos de niños, se recitaron poesías y se representó una función, consiguiendo repetidas y entusiastas ovaciones los pequeños intérpretes.

Acto seguido se dió por terminado el curso escolar con un breve parlamento de don Jesús Mercader, director del Profesorado, quien dió cuenta de las calificaciones obtenidas por los alumnos. También hizo uso de la palabra el presidente de la entidad señor Serra.

Seguidamente se celebró la inauguración de la exposición de trabajos escolares instalada en las aulas de la escuela.

Y, finalmente, descubrióse el retrato de don Francisco Maciá, colocado en la galería de catalanes ilustres del Ateneo.

Todos estos actos fueron llevados a cabo bajo la presidencia del Consejo directivo, entre cuyos miembros figura el ex consejero municipal señor Oller.

Además de la importante visita realizada a la tumba del Presidente Maciá, del Ateneo Obrero Martinense, desfilaron ayer ante el panteón, rindiendo homenaje al ilustre patricio, las siguientes entidades y particulares:

Una nutrida representación de la compañía «Nostre Teatre», de Valencia, con el director, señor Alba, y el empresario, señor Carceller, quienes una vez depositados sendos ramos de flores, uno de ellos enviado ex profeso de Valencia, pronunciaron breves palabras enalteciendo la figu-

ULTIMA HORA

EN EL TEATRO GRIEGO DE MONJUICH

CONCIERTO DE PRESENTACIÓN DE LA ORQUESTA SINFÓNICA RADIO BARCELONA

Formando parte de las fiestas de inauguración de los nuevos estudios y dependencias de la primera emisora de Cataluña, ayer, por la noche, tuvo lugar, en el Teatro Griego de los jardines de Monjuich, el concierto de presentación de la Orquesta Sinfónica Radio Barcelona, bajo la dirección del maestro José Fontbernat.

La nueva Orquesta conquistó con el acto de ayer todas las simpatías de nuestro público.

Asistió al concierto una numerosa y selecta concurrencia.

Cuando llegó el consejero de Cultura de la Generalidad, la orquesta interpretó *Els Segadors*.

El programa se desarrolló de acuerdo al anunciado con las tres sardanas del maestro Morera, *Festa Major, Davant la verge i A la plaça*, que fueron aplaudidas por el público que elogiaba la labor de los profesores y del maestro Fontbernat. Siguió después la audición íntegra de *La Arlesiana*, de Bizet. Antes, el actor don Enrique Giménez, leyó un comentario de don Juan Alavedra sobre el drama de Alfonso Daudet, que fué muy celebrado por el auditorio, por la documentada exposición sobre diferentes pasajes del magnífico drama musical.

Las páginas inspiradísimas del maestro Bizet exclierón brillantemente bajo la batuta energética y brillante del maestro Fontbernat, quien hizo matizar debidamente a los profesores bajo su dirección las dulces melodías y los característicos contrapuntos de la genial obra del maestro francés.

Con una ovación clamorosa fué acogido el último acorde de la brillante farándola que dió fin a las ilustraciones musicales del drama de Alfonso Daudet, como estímulo y simpatía a la Orquesta Radio Barcelona y a su maestro.

El público salió del acto en extremo complacido.

UNA CONFERENCIA DEL CONSEJERO REGIDOR MARIANO MARTINEZ CUENCA

Ayer, a las diez de la noche, el consejero regidor de Política Social, don Mariano Martínez Cuenca, dió una conferencia en la Agrupación Montjuic (Cabañes, n.º 60), sobre el tema «Casas baratas». La conferencia fué escuchada con mucha atención por el numeroso público que llenaba el local. Al final, el conferenciante fué muy aplaudido y felicitado por su disertación.

ra de Maciá; del Ateneo Obrero de Esquerra del distrito VI; Antonia Moragas; Juan Maimí; Mercedes Petit; Antonia Tebollada; los niños José Ansinas y Magdalena Planas; Casilda Gallart; Antonia de Forcada; niño Juan Nadal; hermanos Juana y José Bragulat; Josefa Martínez; Herminia Julibert; niños Francisco Martí y Juan Tortosa; Amalia Casas; niños Calbo, Castillo, Enriqueta Guri, Vicente Expósito, Juan Graells, Elvira Cuerol; Rafael Pinar; niños Antonio Crespi y José Vicente; Juan Vicente; Esperanza Gabín; María Carreter; Pedro Mira, de Valencia; Rosendo Ravell; un Grupo de vecinos de el Art del Teatre; niño Jaime Simont; María Arius; Esperanza Castillo; hermanas Boleda; José Llois; familia Pinyol; hermanos Gustá; familia Anguera; María Sánchez; Juan Santandreu; José Cases y Loreto Cases; Antonio Soler; Ignasia Casanovas; familia Magall; Leonor Torres; Jerónimo Quintana y esposa e hijos José y Montserrat; presidente del Centre d'Esquerra de Súra, Ramiro Serra; José Comes; niño Millá; niña Mercedes Casanova; niña Vicenta Salvador; Agustina Casanova, y viuda de Bagués.

Atraco en la estación de los Ferrocarriles Catalanes de la plaza de España

Dos individuos, pistola en mano, consiguen apoderarse de una cantidad superior a 30,000 pesetas

Dos individuos, pistola en mano, logran apoderarse de más de 30,000 pesetas.

Ayer noche se cometió un escandaloso atraco en la Estación de los F. C. Catalanes de la plaza de España. Los atracadores lograron apoderarse de una cantidad que oscila entre 30 y 40,000 ptas.

Se desarrolló el hecho de la manera siguiente: A las diez y cuarto de la noche, dos individuos armados con pistolas de gran calibre hicieron irrupción en el vestíbulo de la estación, y amenazando a los empleados y empleadas que se hallaban allí les obligaron a descender hasta el andén. Entre los amenazados estaba el jefe de la estación, señor Gómez. Los empleados eran catorce, once hombres y tres mujeres.

Una vez fueron obligados los empleados a permanecer en el andén, puestos en línea y de cara a la pared, uno de los pistoleros rompió de un puñetazo la vidriera del despacho donde está situada la caja de caudales de la compañía, obligando al jefe de estación, señor Gómez, a que la abriera. El jefe intentó oponerse, pero fué inútil su resistencia, ya que el pistolero se mostraba pronto a disparar.

Entre tanto, el otro atracador, armado con una pistola «Parabellum», contenía a los empleados.

El pistolero que había obligado al jefe de estación a que abriese la caja de caudales, logrado esto, se apoderó de varios sacos en los que se guardaba la liquidación de dos días.

Acto continuo, uno de los atracadores conminó a uno de los empleados para que aportase un bidón de gasolina, y al tenerlo en su poder roció con el líquido el suelo y le prendió fuego, arrojando en la hoguera que se formó todos los documentos contenidos en la caja de caudales, entre los que figuraban estados de cuentas y otra documentación de índole interior de la empresa, quedando pronto destruidos.

Inmediatamente, con gran rapidez, el mismo atracador que se apoderó de la caja de caudales cortó todos los hilos de comunicaciones de la central inmediata.

Realizada esta maniobra, los dos atracadores, sin dejar de amenazar con sus pistolas a los empleados, huyeron en dirección al túnel que va a desembocar en la Riera Blanca, detrás de la fábrica Batlló, por donde se cree que lograron desaparecer.

La policía, avisada inmediatamente, efectuó un minucioso registro, siguiendo la línea en un largo trayecto, dando una batida que prosigue en los momentos en que cerramos esta edición.

Fueron practicadas dos detenciones de individuos sospechosos.

Tuvimos ocasión de hablar breves momentos con el jefe de estación señor Gómez, quien, a nuestras preguntas sobre la cantidad de que se apoderaron los atracadores, dijo que aun cuando no se había practicado ningún arqueo, que aquélla puede oscilar entre 30 y 40,000 ptas., por haberse acumulado la recaudación de dos días.

DE LA MUERTE DEL MARISCAL LYAUTEY. EL PÉSAME DEL EJÉRCITO ESPAÑOL

París, 29. — El ministro de la Guerra francés ha recibido del ministro de la Guerra español el siguiente telegrama:

«En nombre del Ejército español y mío ruego a V. E. reciba y transmita al de esa República el sentimiento de sincero pésame por la irreparable pérdida al ilustre mariscal Lyautey.»

El ministro de la Guerra francés ha contestado con un redactado en los siguientes términos:

«En nombre del Ejército francés y mío ruego a V. E. acepte nuestro agradecimiento por el pésame enviado en nombre del Ejército español. Esta simpatía demostrada con motivo de la muerte del mariscal Lyautey demuestra la fuerza de los lazos de cordialidad que existen entre los dos países.» — Fabra.

LOS AERONAUTAS NORTEAMERICANOS QUE INTENTARON LA ASCENSIÓN A LA ESTRATOSFERA TUVIERON QUE ABANDONAR EL GLOBO UTILIZANDO LOS PARACAIDAS

Rapid-City (Dakota del Norte), 29. — El globo que emprendió ayer su ascensión a la estratosfera, después de varias alternativas, y a consecuencia de una desgarradura en la envoltura, comenzó a descender rápidamente cuando se hallaba a unos 18,000 metros de altura.

Como quiera que la velocidad en el descenso iba acentuándose, los pilotos, cuando el globo se hallaba a 1,500 metros de altura, decidieron lanzarse al espacio provistos de paracaídas, consiguiendo llegar al suelo sin el menor accidente, cerca de Holdredge. — Fabra.

INCIDENTES EN AUSTRIA

Viena, 29. — Han continuado registrándose incidentes en diversos puntos.

En Aberndorf, estación fronteriza situada al límite de la provincia de Salzburgo, en Baviera, un gendarme austriaco ha sido herido por un tiro de fusil disparado desde la orilla alemana.

Entre los heimwehren y los nazis, en la Alta Austria, ha habido una riña, de la que resultó muerto un nazi. — Fabra.

MONTEPIÓ DE SAN PEDRO PESCADOR

En la reunión general extraordinaria celebrada por la Unión de Obreros del Montepío de San Pedro Pescador, en el día de ayer, se tomaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

1.º Cursar al Excmo. Sr. Presidente de la Junta de Obras del Puerto el siguiente comunicado:

«Excmo. Sr.: La entidad obrera de la Unión de Obreros del Montepío de San Pedro Pescador pone en conocimiento de V. E. que es en absoluto ajena a la Cooperativa de Trabajos del Puerto de Barcelona y, como consecuencia, en absoluto también a las Tarifas de dicha Cooperativa. Lo que remitimos a su conocimiento y efectos.»

2.º Continuar desarrollando el programa expuesto por la Junta directiva al tomar posesión del cargo.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

EL PRESIDENTE EN LLORET

El honorable Presidente de la Generalidad, don Luis Companys, pasó el día de ayer en Lloret de Mar con sus familiares.

Por la tarde se trasladó con ellos a la playa de S'Agaró, con motivo de celebrarse una batalla de flores, que presenció desde un palco, acompañado del director de Asistencia Social, señor Iria.

Hacia el obscurecer regresó a Lloret, donde permanecerá hasta el miércoles.

CLAUSURA DE UNA EXPOSICIÓN

Ayer tuvo lugar el acto de clausura de la exposición de productos insecticidas, que ha estado establecida en los subterráneos de la plaza de Cataluña.

Asistió el consejero de Sanidad e interino de Gobernación, señor Dencás.

Al recibir el señor Dencás a los periodistas, les dió cuenta de que la tranquilidad en el día de ayer fué completa en Cataluña.



Tomando la KOLAFORMINA LEO se desarrollan músculos fuertes; nervios templados y sangre abundante. Es el reconstituyente moderno de mayor eficacia.

Frasco 6 Ptas. (Impresos incluidos)

Venta en farmacias y centros de específicos

La última etapa de la Vuelta a Francia

Maes consigue llegar solo en el Parque de los Príncipes. Tres minutos más tarde llegan Trueba y Cañardo.

La clasificación general no ha variado

ANTONIN MAGNE GANA LA 28 VUELTA A FRANCIA

LOS CUATRO CORREDORES ESPAÑOLES TERMINAN TODOS LA VUELTA

París, 29. — La última etapa era la comprendida entre Caen y París, 227 km.

A las nueve de la mañana, momentos antes de darse la salida, la afluencia de gente era extraordinaria. El número de aficionados que estaban en la carretera desde Caen a París era grande. Innumerables coches obstruían casi todo el recorrido.

El español Luciano Montero se quejaba de dolores en un brazo a consecuencia de una caída que sufrió ayer, que le hizo resentirse de antiguas lesiones. En cambio, Ezquerria se mostraba de buen humor, ya que no sufría de la lesión que estos últimos días padecía en la boca. Trueba y Cañardo se encontraban en inmejorables condiciones. Tomaron la salida treinta y nueve corredores que se clasificaron en la etapa de ayer. Esta última etapa de Caen a París era para los corredores un verdadero paseo. La mayor dificultad consistía en saber avanzar entre la enorme aglomeración de automóviles que se encontraban en la carretera. A los cuarenta y nueve kilómetros de la salida, los corredores iban retrasados sobre el horario previsto. Por la Riviera, a 90 km., pasaron todos los corredores agrupados a las once horas de la mañana. El entusiasmo de los locales de este pueblo fué enorme. El camino se hacía cada vez más penoso, por la indescriptible aglomeración de vehículos.

Speicher y los demás componentes del grupo francés trataban de evitar que los demás corredores se escapasen. En Nereux, a 123 km., los corredores habían logrado ganar el tiempo perdido. A los 168 km. continuaban agrupados. A la salida de Nantes, los belgas iniciaron la batalla. Maes emprendió una fuerte fuga, y tras ése se lanzaron varios corredores en pelotón. La distancia entre el belga y sus perseguidores iba aumentando constantemente. Sus perseguidores vieron entorpecida la marcha por los automóviles. Los más retrasados eran Magne y Martano, los líderes de la vuelta.

Maes consigue llegar solo al Parque de los Príncipes, siendo objeto de una gran ovación por la enorme multitud allí congregada. En segundo lugar se clasificó el francés Lapevie, y en tercer lugar, Stoeper. Al llegar el francés Magne, algo retrasado, la ovación se reproduce con mayor entusiasmo. También son ovacionados los cuatro corredores españoles, que han conseguido cubrir la vuelta sin ninguna baja entre sus componentes.

- ***
1. Maes, en 7 h. 11 m. 41 s.
 2. Lapevie, en 7 h. 12 m. 1 s.
 3. Stoeper.
 4. Vervaecke.
 5. Speicher.
 6. Geyer, todos en el mismo tiempo que Lapevie.
 7. Magne, en 7 h. 13 m. 25 s.
 8. Legrevez, en 7 h. 14 m. 28 s.
 9. Renau.
 10. Salazard.
 11. Morelli.
 12. Level.
 13. Le Goff.
 14. Buchi.
 15. Herkenratv.
 16. TRUEBA.
 17. CAÑARDO.
 18. Vietto, todos en el mismo tiempo que Legrevez.
 19. Martano, en 7 h. 15 m. 16 s.
 20. Cazulani.
 21. Erne.
 22. EZQUERRA, todos en el mismo tiempo que Martano.
 31. MONTERO, en 7 h. 16 m. 8 s.

CLASIFICACIÓN GENERAL

1. Magne, Francia, en 147 h. 13 m. 58 s.
2. Martano, Italia, en 147 h. 42 m.
3. Lapevie, Francia, en 148 h. 5 m. 43 s.
4. Vervaecke, independiente, en 148 h. 11 m. 38 s.
5. Vietto, Francia, en 148 h. 13 m.
6. Morelli, independiente, 148 h.
9. CAÑARDO, España-Suiza, en 148 h. 43 m.
10. TRUEBA, España-Suiza en 148 h. 54 m. 37 s.
11. Speicher, francés, en 149 h. 6 m. 19 s.
12. Louviot, en 149 h. 15 m. 44 s.

13. Molinari, independiente, en 149 h. 31 m. 3 s.
14. Vignoli, Italia, en 149 h. 36 m. 18 s.
15. Gestri, Italia, en 149 h. 36 m. 47 s.
16. Cazulani, Italia, en 149 h. 46 m. 37 s.
17. Buchi, España-Suiza, 149 h. 51 m. 15 s.
18. Bonduel, Bélgica, en 150 h. 8 s.
19. EZQUERRA, España-Suiza, en 150 h. 7 m. 32 s.
20. Stoeper, alemán, en 150 h. 7 m. 50 s.
21. Erne, España-Suiza, en 150 h. 8 m. 26 s.
30. MONTERO, España-Suiza, en 151 h. 19 m. 3 s.

París, 29. — La clasificación por naciones, de la Vuelta a Francia, es la siguiente:

1. Francia, en 443 h. 32 m. 41 s.
2. Italia, en 446 h. 55 m. 5 s.
3. España-Suiza, en 447 h. 28 m. 52 s.
4. Alemania.

CICLOS Y ESPORTS
SANROMÀ
 Balmes, 62 BARCELONA
BICICLETAS ORBEA

FUTBOL

SABADELL, 1; SELECCIÓN CATALANA, 1

Ayer tuvo lugar en la Cruz Alta un partido de pelota, cuya recaudación íntegra fué destinada a socorrer al jugador local Sitges, que hace poco fué víctima de un gravísimo accidente motorista, a consecuencia del cual se halla hospitalizado.

Inició el juego la esposa del home-najeado, acompañada de un hijito de corta edad.

Árbitro Baonza, y los equipos fueron:

Selección: Forniés (Español), Valls (Granollers), Torredesot (Gerona), Cifuentes, Soler (Español), Argemí (Sabadell), Betancourt (Badalona), Gari (Granollers), Garreta (Murcia), Perpiñá (Júpiter) y Pagés (Gerona).
Sabadell: Massip, Blanc, Lladó, Gracia, Durán, Mota II, Esteve, Calvet, Gual, Galvany y Parera I.

Este encuentro demostró quizá que el mito de los partidos de verano no existe, por cuanto los dos bandos lucharon con gran empeño y energía.

El partido tuvo dos fases. En el primer tiempo dominó el Sabadell y ejerció mucha presión. Gual, a los catorce minutos, remató un cabezazo excelente y batió a Forniés de una manera espectacular. En el segundo tiempo cambiaron las tornas, y fué la selección la que llevó la iniciativa, además, evidenciando una compenetración insospechada.

Betancourt, a los veinte minutos, lanzó una pelota imparable y estableció un justo empate.

Todos estuvieron en un plan notable. Baonza silbó cinco minutos antes por falta de luz.

Diversos grupos de señoritas cuidaron de la postulación, que por cierto alcanzó una buena cifra. En el público había más de media entrada.

JÚPITER, 1; SANS, 3

Otro partido amistoso con este calor insoportable, que según nuestras referencias es el último de la temporada que celebra el Júpiter, para poner e campo en condiciones para el próximo campeonato.

En el equipo local falló por completo la delantera y todo o contrario a línea media, así como también la del Sans, bien llevada por Burguete. El Sans llevó siempre la delantera

En la asamblea extraordinaria de la Federación Catalana fué aprobada la fórmula para jugar las competiciones el año próximo, teniendo que ser suspendida al tratarse de la promoción, después de una sesión muy agitada

En la terraza del Casino San Sebastián tuvo lugar, el sábado por la noche, la anunciada asamblea extraordinaria de la Federación Catalana de Fútbol para la aprobación del nuevo Estatuto y Reglamento. Presidió don Juan B. Roca, acompañado del señor Guardia, del Consejo directivo y de los componentes de la Ponencia.

Previas unas palabras de la Presidencia dirigidas a los asambleístas, dióse comienzo a la discusión del proyecto. En primer término, el señor Gisbert, presidente de la Ponencia del nuevo Reglamento, explicó con bastante detalle las características del nuevo proyecto para el cual solicitó la aprobación.

A continuación hubo un pequeño incidente, que cortó la presidencia, entre el mencionado señor y el señor Baliu, que asistía a la sesión en representación del Colegio de Arbitros.

Previa una proposición del señor Figuerola concediendo un voto de gracias a la Ponencia por su labor, que fué aprobado por unanimidad, se entró en la discusión del articulado, que fué plácida hasta llegar al artículo 8.º, que trata de las competiciones y forma de jugarlas. Antes, se aprobaron dos extremos de la proposición hecha por algunos Clubs de primera categoría, en el sentido de que se discutiría únicamente el Estatuto, dejando el Reglamento para otra sesión.

Cuando se llegó al art. 8.º se presentaron cuatro proposiciones. Una apoyada por el Barcelona, Español y Sabadell, y secundada por el Gerona, de que la primera categoría se compusiera de seis clubs; la segunda, de dieciocho, y la Promoción fuese automática.

Otra que presentó el Granollers, por mediación de su delegado, señor Xiol, de que compongan la primera categoría ocho clubs y dieciséis la segunda, dividida en dos grupos de ocho. Una tercera del señor Aumet, del Badalona, que indicaba que la primera categoría estuviera compuesta de seis clubs como mínimo. Y, por último, la de la Ponencia, que dividía los veinticuatro clubs de primera categoría en seis clubs la primera y tres grupos de seis la segunda.

El ambiente se fué caldeando, y hablaron el señor Fornis, del Sabadell, en defensa de la proposición de los clubs de primera categoría, y el señor Humet, para defender la conveniencia de que formasen la categoría seis clubs como mínimo, a lo cual se opuso el señor Figuerola, del Barcelona. También fijó su posición el señor Sánchez, del Santboiá.

El delegado del Granollers habló a continuación en defensa de su proposición de que la primera categoría se compusiera de ocho clubs. Hizo notar que no hacía mucho tiempo que había sido suprimido el Campeonato de Cataluña por obra de la Ponencia, y pidió un aplauso, que la asamblea no regateó, para los representantes catalanes que consiguieron en San Sebastián que continuara el Campeonato. Destacó que había un compromiso firmado entre todos los Clubs de Cataluña de hacer un Campeonato

empleando un mínimo de diez fechas, y habiendo conseguido doce la Ponencia, con un pequeño esfuerzo podría jugarse de ocho clubs. Esta proposición fué impugnada por el delegado del Sans, señor Miró, quien hizo notar que, de haber sabido eso, su club se habría clasificado mejor en el Torneo de Promoción.

Le replicó el señor Xiol, produciéndose un pequeño incidente que cortó la presidencia. A continuación, el señor Humet impugnó la proposición de los clubs de primera categoría en lo que se refiere a la promoción automática.

Después de un amplio debate se pasó a votación la proposición del Barcelona, Español y Sabadell, que fué rechazada por no reunir las dos terceras partes de votos.

Esto produjo un visible malestar entre los que la presentaron. A continuación se votó la proposición del señor Xiol, de que la primera categoría estuviera compuesta de ocho clubs. No obtuvo el «quorum» necesario para su aprobación.

Por fin se pasó a votación y fué aprobada la fórmula de la Ponencia.

La cuestión de la promoción a la primera categoría acabó de complicar las cosas, hasta el extremo de que hubo que suspender la asamblea para evitar males mayores. En este punto, los asambleístas se dividieron en dos grupos. Uno, dirigido por Barcelona, Español y Sabadell, y secundado por el Gerona, y otro, que componían todos los clubs de segunda categoría y que contaba con el apoyo del Júpiter y del Badalona, cuyos delegados, señores Humet y Güell, eran las cabezas visibles.

El asunto de la Promoción a primera categoría dió lugar a que las cosas se complicasen. Fué rechazada por falta de «quorum» la proposición de la Ponencia de que la jugasen los tres últimos del A y los siete primeros del B, después de un incidente motivado, según parece, por la distracción de algún delegado, puesto que ya había sido aprobada por unanimidad. Intervinieron en la discusión los señores Fornis, Miró y Humet, y más tarde, el señor Güell, y en vista de que las cosas se complicaban amenazando los de segunda retirarse de la asamblea, se suspendió la sesión sin que fuese posible llegar a un acuerdo.

Los clubs de primera categoría anunciaron que harían obstrucción a todo el proyecto, en vista de lo cual, el señor Roca, muy acertadamente, suspendió la sesión para ver si calmados los ánimos sigue ésta otro día por mejores derroteros. Eran cerca de las cuatro de la madrugada.

En principio se acordó que la asamblea continúe el sábado próximo.

No obstante, antes se hizo la aclaración de que no habiendo sido aprobada ninguna otra fórmula, quedaba en pie para el año próximo que jugarían la Promoción los dos últimos clasificados del grupo A y los seis mejores del B, o sea, en total, ocho clubs, clasificándose los dos primeros.

Bidets Cardona, Vergara

BOXEO

EL MARTES, EN EL NUEVO MUNDO VOLVERA A ACTUAR PETE MARTIN

Su adversario será, esta vez, el welter Santandreu, que le retó en última velada.

De medio fondo, Minguell boxeará con Sixto Barros.

También se anuncia a Miró, el gallego Casal, a Conesa-Alcala y a Burke-Littier.

U. E. SANS
PARQUE DE MONTJUICH

SPEICHER
 actual campeón del mundo

VIETTO
 el fenómeno de la Vuelta a Francia

VERVAECKE
 primero de los belgas

MORELLI
 segundo de los italianos

CAÑARDO

V. TRUEBA

F. EZQUERRA

L. MONTERO

y otros corredores seleccionados

Sábado, día 4 de agosto de 1934
 Sobre 16 vueltas al recinto de Montjuich

Subida al Estadio por los virajes de la «Font del Gat»
 Revancha del Gran Premio de la Montaña de la Vuelta a Francia (1.º Vietto, III puntos; 2.º Trueba, 93)

ATLETISMO

Cataluña obtiene un solo punto de ventaja sobre Castilla al acabar la segunda jornada de los Campeonatos Peninsulares de Natación

Hoy se celebrará la última prueba correspondiente a los 2,000 metros mar libre, que decidirá la puntuación final

Los campeonatos peninsulares de natación celebrados este año en la piscina del Parque de Montjuich han constituido un éxito sin precedentes en el deporte de la natación. Desde hace treinta años, Cataluña iba conquistando año tras año todos los premios del campeonato. El pasado año empezó la ofensiva por parte de la Federación Castellana, organizando al mismo tiempo las competiciones en su casa, y, en realidad, las cosas cambiaron un poco. Esta vez, la ofensiva aún ha sido más pronunciada, juntándose todas las demás Federaciones (Valenciana, Baleares, Andalucía y las mencionadas de Cataluña y Castilla), presentándose como adversario muchos los títulos hasta ahora conquistados sólo por Cataluña.

Después de la primera jornada, celebrada el sábado por la noche, se presumía que algunos de los títulos pasarían a los representantes forasteros, y, como consecuencia, peligraba la puntuación total a favor de Cataluña.

Fue cuando vimos la victoria obtenida por los representantes de Castilla en los 100 metros estilo libre, sin poder tomar participación el campeón catalán Sabata, por encontrarse enfermo, cuando Cufiàt, la revelación castellana, se llevaba los 1,500 metros, y cuando en los relevos 3 por 100, Martí había de suplir el recordman de la prueba dorso, Brull, y en la misma era pasado por Piernavieja. La actuación inesperada de Sabata en esta prueba dió, no obstante, entusiasmo a las filas catalanas, quedando el título otra vez por Cataluña.

El corredor ha logrado apuntarse semejante proeza realizada por Speicher el año pasado. En la Vuelta actual ha ganado cinco etapas. Fue «leader» después de su victoria en la primera, y para distinguirse como tal tomó la salida de la segunda etapa tocado de un gorro amarillo en vez del jersey de igual color, debido a que el reglamento internacional prohíbe que los campeones mundiales puedan lucir otro jersey que el oficial (blanco con arcos azul cielo). Por primera vez se verá, pues, en España este jersey simbólico.

René Vietto es, sin disputa, el corredor que ha causado mayor sensación en el historial de la Vuelta a Francia. Veinte años. Por su actuación en el Gran Premio Wolfer reservado a los independientes, fué incluido en el equipo oficial de Francia.

Vietto ha ganado cuatro etapas, tres de ellas completamente solo, y una, batiendo a Martano al sprint. Ha sido, además, el corredor que ha ganado más dinero. Como decimos, el caso más extraordinario que se ha registrado en la Vuelta a Francia desde que ésta se corre.

Felicien Vervaecke es el único corredor belga que ha salvado de la debacle a su país. Quinto de la clasificación general y primero de los individuales y de los belgas, puesto que de los ocho titulares de su nación, seis abandonaron y los dos restantes figuran muy rezagados. Venicó, además, en el Ballon d'Alsace, primera prueba puntuable para el Gran Premio de la Montaña, y en la clasificación total de dicho Gran Premio ha obtenido el cuarto puesto.

Morelli ha sido el corredor italiano que más ha brillado después de Martano. Se ha clasificado segundo de los individuales y sexto de la clasificación general. Para los aficionados barceloneses, la inscripción de este corredor causará la doble satisfacción de recordarle como el magnífico equipier de Bovet, clasificado segundo en la Vuelta a Cataluña de 1933.

A pesar de este estimulante y de la actuación de Sapés en la prueba de 200 metros, braza de pecho, reconquistando el título, los castellanos, después de la competición de saltos de trampolín, lograron adjudicarse en un total 83 puntos por 73 los seleccionados catalanes, terminando de esta forma la primera jornada.

Las pruebas efectuadas durante la jornada del domingo por la tarde han sido un poco más esperanzadoras a favor de los colores catalanes, y así vimos cómo Lepage se adjudicaba fácilmente los 400 metros, libres, seguido de Cairol, de la misma Federación; como Sapé, en gran forma, venció el record de los 400 metros, braza, seguido, en segundo lugar, del representante catalán Navarro; y en una competición, la más emotiva de todas las celebradas, en los relevos 4 x 200, cómo la selección de Cataluña se adjudicaba el primer lugar, después de una continua lucha en los primeros relevos, con ventaja ya desde el segundo, que conservó hasta el final.

No obstante, en los saltos de palanca, Castilla, que se ha adjudicado el primero y segundo lugar, y a consecuencia de la victoria de las Baleares en la prueba de los 100 metros, dorso, la puntuación ha ido tan nivelada, que únicamente separa a Cataluña de los representantes castellanos un punto, decidiéndose la victoria con la competición de hoy, sobre la distancia de 2,000 metros, mar libre, desde el Martell hasta el Club Natación Barcelona aproximadamente. La prueba se disputará a las cinco de la tarde.

En la categoría femenina, las señoritas Soriano se han adjudicado todos los títulos, excepto la del salto del trampolín, que fué ganada por la señorita Homdedeu, y la correspondiente a relevos, que pasa en poder de la Federación Catalana.

Los dos días, y como final, se disputaron partidos de water-polo entre dos selecciones.

La Federación Catalana de Natación, que tenía a su cargo la organización, puede apuntarse un éxito. Todas las pruebas fueron cuidadas y llevadas a término con gran rapidez y a la perfección. Ni el más exigente podía pedir mejor.

En ambos días asistieron al festival una inmensa multitud, que ocupó por completo las tribunas y palcos. También asistieron nuestras autoridades, presidiendo la fiesta de la primera jornada el primer ciudadano señor Pi y Sunyer, que fué recibido con grandes muestras de afecto.

Primera prova, 400 metres estil lliure, femení (Campionat).

Carme Soriano (Catalunya), 6 m. 36 s. 5-10, i Maria Bernet (Catalunya).

Segona prova, 200 metres braça de pit (Campionat).

Sapés (Catalunya), 3 m. 5 s. Gardoqui (Castella). Navarro (Catalunya). Prada (Balears), i C. Moral (Castellana).

Tercera prova, 100 metres dors, femení (Campionat).

C. Soriano (Catalunya), 1 m. 41 s., i I. Lepage (Catalunya).

Quarta prova, 100 metres estil lliure (Campionat).

Valdés (Castella), 1 m. 7 s. Sabater (Catalunya). Agosti (Castella). Miquel (Catalunya). Brotons (València). Riera (Balears), i Gómez (Andalusa).

Cinquena prova, 1,500 metres estil lliure.

Cufiàt (Castella), 23 m. 6-10. Ricomà (Catalunya). Acebo (Castella). Olmos (Catalunya). Bervera (Balears). Recasens (Andalusa). Ballesster (València), i Guàrdia (Balears).

Sisena prova 3 per 100 rellevaments femení (Campionat).

Equip de la Federació Catalana:

I. Lepage, E. Soriano i C. Soriano, 4 m. 44 s. 8-10.

Setena prova 3 per 100 rellevaments estils (Campionat).

Equip de Catalunya, integrat per Martí, Sapés i Sabat, 3 m. 57 s. 6-10. Equip de Castella: Piemariego, Sanford i Valdés. Equip de Balears: Rúbio, Mana i Prada, i Equip de València: López, Abat i Brotons.

Vuitena prova, Campionat de Salts de Trampolí.

Pitarch (Castella). Ponce de León (Castella) i Herbolsheimer (Catalunya).

400 metres lliure.

Lepage (Catalunya), 5 m. 31 s. Cairol (Catalunya). Valdés (Castella). Cufiàt (Castella). Riera (Balears), i Moreiras (Balears).

100 metres lliure femenins.

Carme Soriano (Catalunya), 1 m. 18 s. 6-10, i M. Ros (Catalunya).

400 metres braça homes.

Sapés (Catalunya), 6 m. 32 s. 8-10 (rècord de Catalunya i Espanya). Antic rècord: 6 m. 33 s. Navaro (Catalunya). Cardoqui (Castella). Sanford (Castella). Prada (Balears), i Cabo (Balears).

200 metres braça femení.

E. Soriano (Catalunya), 3 m. 22 s. 9-10. C. Guàrdia (Balears), i Albert (Catalunya).

100 metres dors.

Mann (Balears), 1 m. 21 s. Piernavieja, 1 m. 23 s. 4-10 (rècord regional de Castella). Rúbio (Balears). Martí (Catalunya), i Granada (Catalunya).

4 per 200 rellevaments.

Catalunya (Carulla, Cairol, Olmos i Lepage), 10 m. 34 s. Castella (Agosti, Florez, Acebo i Valdés), i Balears (Severa, Mann, Prada i Riera).

4 per 100 rellevaments (femení).

Catalunya (Bernet, Ros, Lepage i Soriano), 5 m. 42 s. 1-10.

Salts de trampolí (femení).

Catalunya (Homdedeu).

Salts de palanca.

Pitar (Castella). Ponce de León (Castella), i Aznar (València).

PUNTUACIÓ DESPUÉS DE LA SEGUNDA JORNADA

Catalunya, 146 puntos.

Castilla, 145 puntos.

Baleares, 50 puntos.

Valencia, 16 puntos.

Andalucía, 1 punto.

Solamente falta la puntuación de la prueba que se disputará hoy, a las cinco de la tarde, en la Escollera, correspondiente a 2,000 metros mar libre.

HÍPICAS

CARRERAS DE CABALLOS

Con asistencia de numeroso público tuvo lugar ayer la segunda reunión de carreras de caballos de la temporada organizada por la Sociedad Hípica de Mallorca, que en verdad puede sentirse orgullosa por el éxito obtenido, logrando atraer al público, a pesar de los fuertes calores, por medio de selectos programas.

Comenzó el programa de ayer por el Premio Palma, que se adjudicó «Ruso II», guiado por Cañellas, quien

LA RENTEREE DE GIRONES EN EL OLIMPIA

PANCHÓN MARTÍNEZ, BRILLANTE VENCEDOR DE VITRÍA ANTES DEL LÍMITE, SERÁ EL ADVERSARIO DEL CAMPEÓN

GARCÍA LLUCH REAPERECERÁ ANTE CREO MOREJÓN

el buen peso pluma cubano Panchón Martínez, cuyo «punch», esgrima i asimilarlo en son ya conocidas por haberlo demostrado ante Vitriá y Barranco, será enfrentado a Gironés.

Como a partido de complemento en la velada del miércoles, figurarán Cheo Morejón, contra Garcia Lluch, el foro



GIRONÉS tendrá como adversario el vencedor por k. o. de Vitriá

medio vaenciano que tanto se ha revelado en París últimamente en una intensa campaña.

La reunión será encuadrada con los combates, Safont, Simó, Prades, F. Pérez y Tarré-Dial.

recorrió los 2,475 metros a 4 m. 44 s. 4/5, seguido de «Drome», por Coll, 2,650 metros, en 4 m. 47 s. 2/5, y de «Fan I», por Graciano, 2,700 metros, en 4 m. 48 s. 1/5. Las apuestas al ganador se pagaron a razón de 9'50 pesetas por 5 ptas., y al colocado, a 6'50 y 7, respectivamente. Siguió el Premio Topéte, que fué ganado por «Veni Vidi Vici», guiado por Guasp, que recorrió los 2,610 metros en 4 m. 27 s. 4/5, siguiéndole «Fiere Picarde», por Sobrecases, 2,600 metros, en 4 m. 29 s. 1/5, y de «Florida II», por Cañellas, en 4 m. 33 s. 4/5. Las apuestas del ganador cobraron 19'50 ptas. por duro, y a Colorado, 13'50 y 18, respectivamente.

En tercer lugar fué disputado el Premio Ramblas, que ganó «Tenebreux», guiado por Giménez, recorriendo los 2,990 metros en 4 m. 48 s., seguido de «Crak Leyburn», por Cañellas, 2,910 metros, en 4 m. 48 s. 1/5, y de «Coquin», por Graciano, en 4 m. 50 s. 2/5. Las apuestas al ganador, 35'50 ptas. por duro, y al colocado, 12'50 y 12'50, respectivamente.

La cuarta carrera fué destinada al Premio Manacor, que obtuvo «Auberive», que, guiado por Graciano, hizo el recorrido de los 2,300 metros en 3 m. 33 s. 2/5, siguiéndole «Violeta Blanche», por Sobrecases, 2,300 metros, en 3 m. 34 s., y de «D'Artagnan», por Moré, 2,330 metros, en 3 m. 35 s. Las apuestas al ganador, 21 ptas. por duro, y al colocado, 7'50 y 6'50, respectivamente. Cerró el programa el Premio Inca, que fué ganado por «Contralto», guiado por Guasp, por una brillante arremetida al llegar a la recta en la última vuelta, haciendo el recorrido de 3,080 metros en 4 m. 42 s. 1/5, siguiéndoles «Tenebreux», por Giménez, 2,900 metros, en 4 m. 43 s., y de «Alger», 2,900 metros, en 4 m. 43 s. 2/5. Las apuestas al ganador se pagaron a razón de 81'50 ptas. por duro, y al colocado, 13'50, 7 y 7'50, respectivamente.

CICLISMO

LOS GRANDES «ASES» DE LA VUELTA A FRANCIA EN BARCELONA

Por obra de las gestas meritísimas realizadas por Cañardo, V. Trueba, Ezquerria y L. Montero en la Vuelta a Francia que terminó ayer, nuestro público ha pasado un mes viviendo las emociones de la gran carrera francesa, por medio de las extensas informaciones y comentarios de la prensa y radio.

No es, pues, necesario insistir sobre la expectación que ha despertado la carrera internacional que organiza la U. E. de Sans para el próximo sábado en el Parque de Montjuich.

Los cuatro extranjeros que han de competir contra Cañardo, V. Trueba, Ezquerria y Montero y demás españoles, responden a nombres que el público ha advertido diariamente en los lugares destacados de la clasificación y en las fases de mayor emoción de la gran prueba. Por ello no hace falta demostrar la importancia de este acontecimiento apelando a referencias e historial de los concursantes, puesto que sus nombres están aún bien grabados en la mente del público. Recordaremos solamente que Speicher tiene un récord único en la historia del ciclismo: ganar una Vuelta a Francia y seguidamente el campeonato del mundo. Ningún co-

PIBERNAT CANNES PER A CABALLS BÀSCULES Parlament, 9-II. BARCELONA

CINEMA Y TEATRO

ADMIRE USTED HOY
KOLISEUM
 TELEFONO 18466
A UN ACTOR FORMIDABLE



WALLACE BEERY

CON
 Karen Morley
 Ricardo Cortez
 Jean Hersholt
 John Miljan
 Vicoe Bennett
 Herman Bing
 Edward Brophy
 Greta Meyer

CARNE

En un film vigoroso, ameno. Su máxima creación con RICARDO CORTEZ, KAREN MORLEY y JEAN HERSHOLT

RICARDO CORTEZ Y WALLACE BEERY

Ricardo Cortez, en otro tiempo romántico galán, interpreta su primer papel de carácter en el film *Carne*, nueva producción de Wallace Beery. Y a éste, que tantas veces hizo de villano o traidor con Cortez, le toca ahora representar papel de héroe.

Beery encarna el personaje de un luchador polaco que se exhibe primero en Alemania y después en América; Cortez es un empresario de pugilismo que al propio tiempo es en secreto amante de la esposa del luchador.

El argumento de esta película, vigorosa y moderna, fué escrito por Edmund Goulding dirigido por John Ford. En *Carne* vemos al gran Beery en varias sensacionales luchas cuerpo a cuerpo, y podemos admirar el gran estado de luchas de Berlín, donde este deporte es todavía más popular que en los Estados Unidos. También aparece el Madison Square Garden de Nueva York, siendo éstos y otros rings escenario de las luchas en que Beery mide sus fuerzas con los profesionales. En esta película, Wallace habla alemán e inglés, pues se supone que primero desconoce este último idioma y sólo más tarde llega a dominarlo.

La principal figura femenina de *Carne* es Karen Morley, quien tiene ocasión de lucir su temperamento de gran actriz. *Carne* es un film Metro Goldwyn Mayer que se estrena hoy en Coliseum.

PRINCIPAL PALACE

Palacio del espectáculo
 Nuevo sistema de refrigeración. Temperatura deliciosa. Compañía de revistas de Margarita Carbajal. — Hoy, lunes, tarde, a las 5: Las mujeres del Zodíaco, por Margarita Carbajal y toda la compañía. — Noche, a las 10.15, el éxito del maestro Padilla: Las inviolables, por Margarita Carbajal, C. Garriga, S. Goudine, P. Gallego. — Mañana, tarde: Las mujeres del Zodíaco. — Noche: Las inviolables. — Despacho en los Centros de Localidades.

FRONTÓN NOVEDADES

Hoy, lunes, precios populares. Entrada general, 1 pta. Butaca, 1 pta. — Tarde, a las 5: Muñoz-Quintana III contra Chistu I-Narru I. — Noche, a las 10.15: Chiquito de Bilbao-Campos contra Gallarta II-Villaro. — Detalles por carteles.

GAVROCHE
 De todos los personajes que desfilan en el gran drama histórico-social, *Los miserables*, de Victor Hugo, ninguno tal vez tenga rasgos tan acentuados y originales como este pilluelo de París, producto genuino del arroyo, con todos los defectos y todas las virtudes del ambiente que le rodea.

Emile Genevois, que interpreta el papel de Gavroche en la nueva versión sonora de la película antes mencionada, ha sabido imprimir el personaje del «niño héroe» toda la precoz marrullería, la instintiva bondad y la inconsciente gallardía, que caracterizan estos hijos de un pueblo familiarizado con la gloria.

MARICEL-PARK

Grandioso Parque de atracciones
 Funciona todos los días de 5 a 8.30 tarde y desde las 10 de la noche. — Entrada al Parque, 0'50 ptas. Funicular y entrada, 1 pta.

El instinto de justicia que le hace estorbar los planes criminales de sus padres, la sonriente malicia que le convierte en protector de los amores de Cosette con Marius y, por fin, su alegre combate y su gloriosa muerte en las barricadas de los estudiantes por un ideal que no puede comprender, son otras facetas del maravilloso personaje creado por la fantasía del poeta inolvidable.

TEATRALES

ESPAÑOL. — *Amparo, la sabatera*, es la nueva comedia del afortunado autor valenciano señor Beltrán, y otro éxito para él y para la compañía que encabezan los artistas Emilia Climent y José Alba. En la comedia *Amparo, la sabatera* se nota en el autor un deseo de superación respecto a *Ratolins de casa rica*, su primera obra dada a conocer. Con todo, es posible que *Amparo, la sabatera*, no obtenga la acogida entusiasta que alcanzó la comedia *Ratolins de casa rica*. No importa. El autor de *Amparo, la sabatera*, hará bien de escucharse a sí mismo y a nadie más.

NOVEDADES. — Dicen que próximamente será estrenada *La jaranera*. Cuando la empresa lo dice, señal que es verdad, porque nadie lo puede

CINE PARIS
 Tarde, 4.30. Noche, 9.45
PAPRIKA
 FRANZISCA GAAL
EL TUNEL
 JEAN GABIN

saber mejor que la empresa. Por lo tanto, hay que esperar. Mientras tanto, los artistas de la casa, que son los más aplaudidos por el público, vengamos cantar *Doña Francisquita*, *El hermano Lobo*, *El cantar del arriero* y otras zarzuelas del repertorio. Hay que decir que la empresa cuenta también con una revista muy divertida, muy ágil, letra de un conocido hombre de teatro y música del popular autor de *La Embajada en peligro*, maestro Juan Dotras-Vila. Tenemos las mejores referencias de esta revista, casi una opereta, y esperamos que la empresa no tardará en dárnosla a conocer.

POLIORAMA. — Siguen en esta casa los programas de verano, muy interesantes. Ahora actúa Comité, uno de los ilusionistas de más prestigio que andan por estos mundos. Su habilidad llega al extremo de hacer creer que en plena canícula estamos en invierno. Ya no se puede pedir más.

TEATRO CÓMICO

Revistas. — Hoy, lunes, tarde, a las 5.15. Butacas, 1 pta. General, 0'60. : Las chicas del ring. — Noche, a las 10.15, la revista de éxito inigualable: Las vampiresas, por Laura Pinillos, Alady, Lepe, Sara, Casaravilla, etc. Todo el conjunto. Decorados y vestuario nuevos.

BARCELONA. — Ya se ha estrenado la opereta vienesa *El primo de las Indias*, toda ella muy original, una verdadera comedia con música, con música agradable y que parece hecha ex profeso para la compañía que la canta, en la que figura el prestigioso tenor Tino Folgar.

COMICO. — *Las vampiresas*. He aquí la creación de Laura Pinillos y Alady, junto con los demás artistas de la compañía. Hay que reconocer que la empresa no ha regateado nada para convertir la revista *Las vampiresas* en uno de los espectáculos más

atractivos que pueden verse en Barcelona.

PRINCIPAL PALACE. — *Las inviolables* es la revista que pone un punto de originalidad en el género. Esto siempre está bien y el público premia la excelente intención llenando cada noche el comodísimo teatro de la Rambla. Claro que Margarita Carbajal, por ella sola constituye un atractivo poderoso. Pero si además de la actuación de Margarita Carbajal tenemos una presentación insuperable, entonces el éxito es definitivo.

TEATRO BARCELONA

Compañía lírica de operetas y comedia-operetas vienesas, en la que figura el eminente tenor Tino Folgar. — Hoy, lunes, noche: El primo de las Indias, por Tino Folgar y Georges A. Urban.

ROMEA. — El señor Fernández-Burgas decía no hace mucho, refiriéndose al Rómea, que no hay teatro malo cuando el espectáculo es del gusto del público. Y esta afirmación queda demostrada precisamente con la temporada que en la actualidad realiza al Rómea la compañía Herrero-Bardem. La última obra estrenada, también de Quintero y Guillén, *Mayo y Abril*, es una formidable creación de toda la compañía. No hay que nombrar especialmente a nadie. Todos los personajes adquieren un relieve extraordinario.

PUBLI-CINEMA
 Sesión continua. Butaca UNA peseta. NOTICARIOS, DOCUMENTALES, VIAJES, etc.

BOXEO OLYMPIA:
 OLYMPIA RING
 El miércoles reaparecerá
GARCÍA LLUCH
 ante
CHEO MOREJÓN
 como a partido de complemento del
Gionés-Panchón Martínez

BANCA DEL MUEBLE

RECOMENDABLE:

por el gran surtido incomparable
 por la calidad de sus muebles
 por sus facilidades en el pago
 por sus precios al margen de toda competencia
 y por ser de fabricación propia

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Visite su exposición instalada en la
Ronda de San Antonio, 35 - Casanova, 1 - Floridablanca, 154
 Teléfono 31118

AVENIDA
 HOY, LUNES
 Tarde, a las 3.30. Noche, a las 10
La producción Atlántic Films
El triángulo de fuego
 Y EL FILM M. G. M.
Peggy de mi corazón
 por MARION DAWIS

SALONES CINAES
CAPITOL
 Hoy, lunes, tarde, a las 5, y noche, a las 10: Guerra de valsés (5 tarde y 10 noche); Yo de día, tú de noche (6.40 tarde y 11.30 noche).

TEATRO ROMEA
 Butacas de platea, 2 ptas. Terraza. El teatro más fresco y barato. — Hoy, lunes, tarde, a las 5.30, y noche, a las 10.15: Mayo y Abril. 46 representaciones a teatro lleno.

CASINO SAN SEBASTIAN
 Todas las noches cenas en las terrazas, amenizadas por Crazy Boys Orchestra. Servicio de café-bar.

CHILE CINEMA
 Paseo de San Juan, chaflán Rosellón
 Hoy, lunes: Revista; Dibujos; El Presidente fantasma, por Claudette Colbert; El hombre y el monstruo, versión inglesa, por Friedrich March. — Jueves: Las sorpresas del coche cama.

ANUNCIOS OFICIALES

TRANVIAS DE BARCELONA, SOCIEDAD ANÓNIMA
 Se pone en conocimiento de los señores poseedores de nuestras Acciones preferentes 6 por 100 que, a partir del día 10 del próximo mes de agosto, y contra entrega del cupón n.º 17 de las expresadas Acciones, se pagará el saldo del dividendo correspondiente al ejercicio de 1933 a razón de 7'50 pesetas por cupón, deduciendo 0'641 pesetas por los impuestos legales, en los siguientes establecimientos bancarios:
 En Barcelona: Sociedad Anónima Arnús-Garí y Banca Marsans, S. A.
 En Madrid: Banco Internacional de Industria y Comercio y Banco de Vizcaya.
 En Bilbao: Banco de Vizcaya.
 En Valencia: Banco de Vizcaya.
 Barcelona, 28 de julio de 1934. — La Dirección.

SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA
 En 1.º de agosto próximo vence el cupón número 55 de las Obligaciones 6 por 100, serie C. A partir de dicho día, lo pagará el Banco Arnús-Garí, paseo de Gracia, n.º 9.
 Barcelona, 23 de julio de 1934. — El director, Raison.

FONDA DEL LINCE
 Tallers, 11 (ampliación del Lince-Bar)
¡VIJEROS!
 Único establecimiento en Barcelona (dentro de su clase) que al máximo confort añade la máxima economía.